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I. Introducere1 
 

1.1. Cadrul general al elaborării Raportului de evaluare externă 
 
Evaluarea externă a domeniului de doctorat Contabilitate, din cadrul Şcolii Doctorale de 
Economie și Administrarea Afacerilor (SDEAA) la nivelul IOSUD – Universitatea Alexandru Ioan 
Cuza din Iași (IOSUD-UAIC) s-a realizat în perioada 9 - 17 septembrie 2021. 
Comisia de experți evaluatori a avut următoarea componență: 

 Coordonator, expert național  - Prof. univ. dr. Marian Ilie Siminică, Universitatea din 
Craiova; 

 Expert internațional - Prof. dr. Victor Raul Lopez RUIZ, University of Castilla la Mancha, 
Spania; 

 Student doctorand – Buhuș Ștefănuț Iulian, Universitatea Vasile Alecsandri din Bacău. 
Evaluarea s-a realizat în sistem hybrid, atât prin întâlniri on-line, cât şi faţă în faţă. Întâlnirile 
on-line au fost programate în datele de 9, 13, 14 şi 17 septembrie 2021. Vineri 10 septembrie 
2021 a fost realizată vizitarea bazei materiale, didactice și de cercetare, prin reuniuni faţă în 
faţă, în cadrul Universității Alexandru Ioan Cuza din Iași a Expertului Coordonator prof. univ. 
dr. Marian Ilie Siminică. 
Persoana de contact din partea Universității Alexandru Ioan Cuza, responsabilă cu domeniul 
de doctorat Contabilitate a fost prof. univ. dr. Iuliana Eugenia Georgescu. 
 

                                                           
1 De fiecare dată când este aplicabil, informațiile vor fi prezentate și în funcție de gen. 
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1.2 Școala Doctoralǎ de Economie și Administrarea Afacerilor - 
SDEAA 

 
IOSUD-Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi a fost creată ȋn mai 2005 (ANEXA 2), 
înlocuind IOD-UAIC, potrivit legislaṭiei ȋn vigoare. În acest context, la 1 septembrie 2005, s-a 
înființat Școala Doctorală de Economie şi Administrarea Afacerilor (ANEXA 3), deşi educaţia 
doctorală exista în Facultatea de Economie și Administrarea Afacerilor de peste trei decenii. 
În prezent, în cadrul SDEAA sunt afiliați 51 de coordonatori de doctorat, are implicați 104 
membri în comisiile de îndrumare şi sunt înmatriculați la studii universitare de doctorat 152 
de doctoranzi. Programele de doctorat sunt susţinute de profesorii şi cercetătorii din cele 
patru departamente ale facultăţii: Departamentul de Contabilitate, Informatică Economică şi 
Statistică, Departamentul de Economie şi Relaţii Internaţionale, Departamentul de Finanţe, 
Monedă şi Administraţie Publică și Departamentul de Management, Marketing şi 
Administrarea Afacerilor. 
SDEAA este organizată ca Departament distinct al Facultăţii de Economie şi Administrarea 
Afacerilor, cu Regulamente şi structuri proprii de conducere. SDEAA are 9 domenii de 
doctorat: Cibernetică și statistică, Contabilitate, Economie, Economie şi Afaceri 
Internaţionale, Finanţe, Informatică economică, Management, Marketing și Științe 
administrative. 
Sediul Şcolii Doctorale de Economie şi Administrarea Afacerilor se află în Corpul R al 
Universității „Alexandru Ioan Cuza“ din Iași, situat pe strada Lăpușneanu nr. 14. Doctoranzii 
beneficiază de birouri/săli de studiu individual dotate cu 10 sisteme desktop Lenovo All-In-
One, laptopuri și multifuncționale. De asemenea, în același corp modern de clădire, SDEAA își 
desfășoară activitățile (cursurile, seminariile, workshop-urile, conferințele sau susținerile 
publice de teze de doctorat) într-o sală cu 50 de locuri, precum și în două săli de curs. Toate 
sălile beneficiază de dotări dintre cele mai moderne: smart table, laptopuri, sonorizare, 
internet etc. În sala doctoranzilor de studiu individual (R411) există și o minibibliotecă pentru 
doctoranzi, dar aceștia beneficiază şi de cele două biblioteci ale facultății. Resurselor 
educaționale menționate li se adăuga bazele de date on-line la care comunitatea SDEAA are 
acces cu abonament prin intermediul ANELIS PLUS 2020. 
 

1.3 Domeniul de doctorat Contabilitate 

 
Domeniul de doctorat Contabilitate reprezintă unul dintre cele 9 domenii de doctorat 
acreditate la nivelul SDEAA. La momentul elaborării Raportului de autoevaluare, în cadrul 
domeniului Contabilitate erau afiliați 4 conducători de doctorat, dintre care 2 conducători de 
doctorat sunt cadre didactice titulare ale UAIC Iași (Prof.dr. Iuliana Eugenia Georgescu și 
Prof.dr. Marinela Mironiuc) și alți 2 conducători de doctorat sunt asociați, nemaifiind implicați 
în activităţile de admitere, coordonare noi doctoranzi, predare etc., având vârsta peste 70 ani 
(Prof.univ.dr. Ioan Andone și Prof.dr. Emil Horomnea). 
Până la momentul vizitei de evaluare, alte 3 cadre didactice, titulare în cadrul UAIC Iași, au 
susținut teza de abilitare și s-au afiliat la SDEAA, domeniul Contabilitate: Conf.univ.dr. Păvăloaia 
Leontina; Conf. univ. dr. Carp Mihai și Conf. univ. dr. Robu Ioan Bogdan. 
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În consecință, la momentul realizării vizitei de evaluare, în cadrul domeniului Contabilitate erau 
afiliați 7 conducători de doctorat, dintre care 5 conducători de doctorat sunt cadre didactice 
titulare în cadrul UAIC Iași, îndeplinind standardele de abilitare în vigoare. 
În privința numărului de doctoranzi, în perioada 2016-2020,  în cadrul domeniului de doctorat 
Contabilitate au fost înmatriculați 26 doctoranzi, dintre care 5 doctoranzi au fost exmatriculați. 
În aceeași perioadă au fost susținute 14 teze de doctorat, toate fiind confirmate prin ordin de 
ministru. 
Planurile de învățământ, inclusiv cel al domeniului de studii universitare de doctorat 
CONTABILITATE, include 4 discipline obligatorii şi o listă de discipline opţionale, din care 
doctoranzii aleg între 2 şi 4 discipline sau module, în funcţie de domeniul de specializare, pentru 
completarea numărului de credite necesar. 
 

II. Metode utilizate 
În procesul de evaluare externă a Domeniului de Doctorat Contabilitate au fost utilizate 
următoarele metode: 
 Analiza Raportului de evaluare internă a domeniului de studii universitare de doctorat

Contabilitate și anexele acestuia; 
Raportul de evaluare internă a domeniului de studii universitare de doctorat 

Contabilitate și anexele acestuia au fost disponibile în format electronic înaintea începerii vizitei 
de evaluare. În acestea au fost regăsite informațiile necesare creării unei imagini clare cu privire 
la întreaga activitate derulată în cadrul domeniului de doctorat evaluat. 

 
 Analiza documentelor puse la dispoziție de către IOSUD-UAIC în format fizic în timpul 

vizitei de evaluare (dacă au fost solicitate astfel de documente);
 Cu ocazia vizitei realizate la Universitatea Alexandru Ioan Cuza din Iași au fost solicitate o 
serie de documente în format fizic, pentru verificarea existenței și veridicităţii acestora: 
rapoarte de verificare antiplagiat a tezelor de doctorat; procese verbale ale ședințelor de 
Consiliu al Școlii Doctorale; procese verbale ale ședințelor de susținere a tezelor de doctorat; 
cataloage de notare; documente justificative financiare pentru decont cereri doctoranzi articole 
și conferințe; lucrări/publicații doctoranzi etc.

 Analiza documentelor, datelor și informațiilor disponibile pe site-ul IOSUD-UAIC/SDEAA, în 

format electronic: https://www.uaic.ro/studii/studii-universitare-de-doctorat/, 
https://doctorat.feaa.uaic.ro/Pages/home.aspx;  

 
 Vizita în imobile din patrimoniul instituției.

În data de 10.09.2021 a fost efectuată o vizită în imobilele UAIC Iași, sediul IOSUD și al 
SDEAA, pentru a analiza capacitatea administrativă și patrimonială. Au fost vizitate: săli de curs, 
laboratoare, centrul de cercetare, biblioteca instituției, sălile de lectură destinate studenților, 
cantina studențească. 

 
 Întâlnire/discuții on-line cu studenții doctoranzi din domeniul de studii universitare de 

doctorat Contabilitate (13.09.2021, interval orar 9.00-10.00), la care a participat comisia 
de evaluare și 7 studenți doctoranzi din domeniul Contabilitate. Dintre subiectele 
discutate amintim: experiența admiterii la studiile doctorale; cunoștințele acumulate în 
cadrul programului de pregătire bazat pe studiile universitare avansate; colaborarea cu 
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membrii comisiei de îndrumare; sprijinul financiar și logistic primit de la IOSUD-UAIC etc.;


 Întâlnire/discuții on-line cu absolvenții din domeniul de studii universitare de doctorat 
Contabilitate (13.09.2021, interval orar 15.15-16.15), la care au participat 8 absolvenți din 
perioada 2016-2020. Au fost abordate probleme legate de activitățile desfășurate în cadrul 
SDEAA, eventuale dificultăți în finalizarea studiilor, influența obținerii titlului de doctor 
asupra carierei etc.;


 Întâlnire/discuții on-line cu angajatorii absolvenților din domeniul de studii universitare 
de doctorat Contabilitate (14.09.2021, interval orar 17.00-18.00), cu participarea 
reprezentanților angajatorilor, discutând subiecte legate de colaborarea acestora cu 
IOSUD-UAIC, dar și evaluarea activității personalului, absolvenți ai studiilor doctorale la 
UAIC Iași;


 Întâlnire/discuții on-line cu Directorul Școlii Doctorale de Economie și Administrarea 
Afacerilor / responsabilul domeniului de studii universitare de doctorat Contabilitate, 
prof. univ. dr. Iuliana Georgescu, de fiecare dată când a fost necesar;


 Întâlnire/discuții on-line cu conducătorii de doctorat din domeniul de studii universitare 
de  doctorat Contabilitate (09.07.2021, interval orar 14.30-15.30), la care au participat 5 
conducători de doctorat din cei 7 conducători afiliați la SDEAA;


 Întâlnire / Discuții on-line cu directorul Centrului de Cercetare în Sisteme Informaţionale, 
Raportări Financiare şi Contabilitate, din cadrul FEAA,  prof. univ. dr. Marin Fotache 
(14.09.2021, interval orar 9.45-10.45).
 

 

III. Analiza indicatorilor de performanțǎ ARACIS 
 

Domeniul A. CAPACITATE INSTITUȚIONALĂ 
- descrierea generală a analizei domeniului. 

 
În cadrul IOSUD-UAIC, Școala Doctorală de Economie și Administrarea Afacerilor 

reprezintă una din cele 14 școli doctorale și este structurată şi funcţionează conform legislaţiei 
în vigoare. SDEAA este organizată ca Departament distinct al Facultăţii de Economie şi 
Administrarea Afacerilor, cu Regulamente şi structuri proprii de conducere. SDEAA are 8 
domenii de doctorat acreditate: Cibernetică și statistică, Contabilitate, Economie, Economie şi 
Afaceri Internaţionale, Finanţe, Informatică economică, Management și Marketing. 

Structurile instituționale administrative, manageriale și resurse financiare există în 
cadrul instituției organizatoare de studii universitare de doctorat, IOSUD-UAIC. Astfel, IOSUD-
UAIC a implementat mecanismele de funcționare prevăzute în legislația specifică privind 
organizarea studiilor de doctorat, prin existența regulamentelor specifice și aplicarea acestora 
la nivelul SDEAA și, implicit, al domeniului Contabilitate, dispunând de resursele logistice 
specifice, preocupându-se ca resursele financiare să fie alocate optim și întreprinderea de 
eforturi de alocare și a altor surse de finanțare decât finanțarea guvernamentală pentru 
susținerea activității doctoranzilor (burse doctorale prin programe de dezvoltare instituțională 
și/sau de dezvoltare resurse umane). Calitatea resursei umane în cadrul domeniului de doctorat 
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Contabilitate este asigurată prin personal calificat cu experiența necesară pentru derularea 
programului de studii universitare de doctorat. Este asigurată o bună vizibilitate la nivel 
internațional a activității științifice derulată de către conducătorii de doctorat din cadrul 
domeniului de doctorat Contabilitate. 
 

Criteriul A.1. Structurile instituționale administrative, manageriale și resurse financiare 

Standardul A.1.1. Instituția organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD) a implementat 
mecanismele de funcționare eficiente prevăzute în legislația specifică privind organizarea studiilor de 
doctorat.  

- descrierea generală a analizei standardului. 
IOSUD-UAIC are elaborate și implementate mecanismele de funcționare prevăzute în 

legislația specifică privind organizarea studiilor de doctorat, constatate din analiza informațiilor și 
documentelor din Raportul de autoevaluare al domeniului de doctorat Contabilitate, din vizualizarea 
paginii web a instituției, dar și din cadrul discuțiilor purtate în cadrul întâlnirilor on-line, dar și față în 
față, la sediul instituției. Am constatat că există regulamente specifice, care sunt aplicate la nivelul 
SDEAA, domeniul de doctorat Contabilitate. Regulamentul SDEAA include criterii, proceduri și 
standarde obligatorii pentru aspectele specificate în art. 17, alin. (5) din HG nr. 681/2011 privind 
aprobarea Codului studiilor universitare de doctorat, cu modificările și completările ulterioare. 

Școala Doctorală de Economie și Administrarea Afacerilor (SDEAA) este organizată și 
funcționează în concordanță cu un set de valori de referință: profesionalism, vocație, integritate, 
dedicare, responsabilitate socială. SDEAA se remarcă printr-o ofertă de teme de cercetare doctorală 
diversificată și dinamică, în conexiune cu cele mai recente abordări în domeniu. 
 

Indicatorul de performanță A.1.1.1. Existenţa regulamentelor specifice şi aplicarea acestora 
la nivelul şcolii doctorale din care face parte domeniul de studii universitare de doctorat: 

a) regulamentul școlii doctorale; 
b) metodologia de desfăşurare a alegerilor pentru funcţia de director al Consiliului Școlii 

Doctorale (CSD), precum și a alegerii de către studenți a reprezentantului în CSD, şi 
dovezi ale derulării acestora; 

c) metodologii de organizare şi desfăşurare a studiilor universitare de doctorat (de 
admitere a studenţilor doctoranzi, de finalizare a studiilor universitare de doctorat); 

d) existenţa mecanismelor de recunoaştere a calităţii de conducător de doctorat şi de 
echivalare a doctoratului obţinut în alte state; 

e) structuri de conducere funcţionale (Consiliul şcolii doctorale), dovedind inclusiv 
regularitatea convocării şedinţelor; 

f) contractul de studii universitare de doctorat; 
g) proceduri interne de analiză şi aprobare a propunerilor privind tematica programului 

de pregătire bazat pe studii universitare avansate. 
 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 

instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 
 a) regulamentul școlii doctorale; 
La nivelul IOSUD – Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, deci și în cadrul Școlii 
Doctorale de Economie și Administrarea Afacerilor, inclusiv pentru domeniul CONTABILITATE, 
conform prevederilor legale în vigoare, studiile doctorale se desfășoară pe baza unui 
regulament propriu, adoptat de Senatul Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași. 
Astfel, pentru perioada evaluată, la nivelul IOSUD-UAIC au fost aplicate următoarele 
regulamente (ANEXA 11): 
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• Regulamentul instituțional de organizare și funcționare a studiilor universitare de 
doctorat, adoptat în ședința Senatului Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași din 
25.04.2013 – valabil pentru perioada 2013-2017;  
• Regulamentul instituțional de organizare și funcționare a studiilor universitare de 
doctorat, adoptat în ședința Senatului Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași din 
27.06.2017 – valabil pentru anul universitar 2017-2018;  
• • Regulamentul instituțional de organizare și funcționare a studiilor universitare de 
doctorat, adoptat în ședința Senatului Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași din 
28.06.2018 – începând cu anul universitar 2018-2019;  
• • Regulamentul instituțional de organizare și funcționare a studiilor universitare de 
doctorat, adoptat în ședința Senatului Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași din 
27.06.2019 – începând cu anul universitar 2019-2020;  
• • Regulamentul instituțional de organizare și funcționare a studiilor universitare de 
doctorat, adoptat în ședința Senatului Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași din 
28.06.2018 – începând cu anul universitar 2020-2021;  
Activitatea Școlii Doctorale de Economie și Administrarea Afacerilor se desfășoară pe baza unor 
regulamente proprii, corespunzător perioadei evaluate, acestea fiind (ANEXA 12):  
• • Regulamentul privind desfășurarea studiilor universitare de doctorat la Școala 
Doctorală de Economie și Administrarea Afacerilor, aprobat de Consiliul Studiilor Universitare 
de Doctorat IOSUD-UAIC în ședința din data de 18.07.2013;  
• • Regulamentul privind desfășurarea activităților la Școala Doctorală de Economie și 
Administrarea Afacerilor, aprobat de Consiliul Studiilor Universitare de Doctorat IOSUD-UAIC în 
ședința din data de 07.03.2018.  
 
b) metodologia de desfășurare a alegerilor pentru funcția de director al Consiliului Școlii 
Doctorale (CSD), precum și a alegerii de către studenți a reprezentantului în CSD, și dovezi 
ale derulării acestora; 
Conducerea Școlii Doctorale de Economie și Administrarea Afacerilor este asigurată de un 
Director numit conform prevederilor legale (ANEXA 13) și un Consiliu al Școlii Doctorale, ales 
de Adunarea Generală a conducătorilor de doctorat, respectiv de studenții doctoranzi care 
activează în cadrul acesteia, rezultatele acestor proceduri fiind validate de Senatul 
Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași prin Hotărârea nr. 3 din 27.07.2017 (ANEXA 14): 
 
c) metodologii de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat (de admitere 
a studenților doctoranzi, de finalizare a studiilor universitare de doctorat); 
Examenele de admitere la studii universitare de doctorat s-au desfășurat, în fiecare an 
(ANEXA 15), având la bază o metodologie proprie, pentru anul universitar 2020-2021 fiind 
aplicată Metodologia privind organizarea și desfășurarea admiterii în ciclul de studii 
universitare de doctorat pentru anul universitar 2020-2021, aprobată prin Hotărârea Senatului 
Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași nr. 10 din 30.01.2020 (aceasta a fost completată 
cu o procedură specifică pentru desfășurarea on-line a concursului de admitere, date fiind 
restricțiile legate de pandemie). 
În ceea ce privește finalizarea a studiilor de doctorat, există prevederi specifice în 
Regulamentul instituțional de organizare și funcționare a studiilor universitare de doctorat, 
fiind reglementat distinct modul de susținere publică a tezelor de doctorat în format on-line, 
date fiind restricțiile legate de pandemie, prin Procedura operațională privind finalizarea 
studiilor universitare de doctorat, depunerea tezei de doctorat în vederea susținerii publice 
online pentru perioada stării de urgență și a eventualelor consecințe care decurg din aceasta 
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(ANEXA 16) 
 
d) existența mecanismelor de recunoaștere a calității de conducător de doctorat și de 
echivalare a doctoratului obținut în alte state; 
La nivelul Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, au fost adoptate și aplicate mecanisme 
specifice de recunoaștere a calității de conducător de doctorat și de echivalare a doctoratului 
obținut cu alte state, după cum urmează:  
• Procedură de sistem privind recunoașterea automată de către Universitatea „Alexandru 
Ioan Cuza” din Iași a calității de conducător de doctorat obținută în instituții de învățământ 
universitar acreditate din străinătate nr. 1423 din 31.01.2017 (ANEXA 17);  
• Procedură de sistem privind recunoașterea de către Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” 
a diplomei de doctor și a titlului de doctor în științe sau într-un domeniu profesional obținute în 
instituții de învățământ universitar acreditate din străinătate nr. 1422 din 31.01.2017 (ANEXA 
18).  
 
e) structuri de conducere funcționale (Consiliul Școlii Doctorale), dovedind inclusiv 
regularitatea convocării ședințelor; 
La nivelul Școlii Doctorale de Economie și Administrarea Afacerilor structurile de conducere 
sunt funcționale, fiind dovedită regularitatea convocării și desfășurării ședințelor Consiliului 
Școlii Doctorale. (ANEXA 19) 
 
f) contractul de studii universitare de doctorat; 
Între IOSUD–UAIC și fiecare student doctorand înmatriculat la această instituție se încheie un 
contract de studii universitare de doctorat (ANEXA 20), formatul acestuia fiind completat (în 
prima parte a perioadei de raportare) cu un act adițional vizând aplicarea standardelor 
minimale CNATDCU pentru acordarea titlului de doctor (ANEXA 21) – în prezent, aceste 
prevederi se regăsesc în cuprinsul contractului. 
 
g) proceduri interne de analiză și aprobare a propunerilor privind tematica programului de 
pregătire bazat pe studii universitare avansate. 
PPUA este monitorizat şi evaluat periodic (la fiecare 5 ani) de către CSD – SDEAA, potrivit 
Regulamentului Şcolii (art 6.1.2 şi 6.1.3). CSD iniţiază în fiecare an dezbateri pentru a aviza 
eventuala schimbare a disciplinelor din planul de învăţământ şi introducerea de noi discipline 
în PPUA, pentru a asigura adaptarea ofertei de formare doctorală la nevoile doctoranzilor şi la 
contextul educaţional naţional şi internaţional (ANEXA 12). 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 

 
Se constată îndeplinirea indicatorului de performanță în ceea ce privește existența 

regulamentelor specifice și aplicarea acestora la nivelul școlii doctorale, SDEAA, din care face 
parte domeniul de studii universitare de doctorat Contabilitate. 
 

Indicatorul este îndeplinit. 
 

Indicatorul de performanță A.1.1.2. Regulamentul școlii doctorale include criterii, proceduri 
și standarde obligatorii pentru aspectele specificate în art. 17, alin. (5) din Hotărârea 
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Guvernului nr. 681/2011 privind aprobarea Codului studiilor universitare de doctorat, cu 
modificările și completările ulterioare. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
Regulamentul Școlii Doctorale de Economie și Administrarea Afacerilor cuprinde toate 
prevederile obligatorii legate de criterii, proceduri și standarde vizând aspecte specificate în 
art. 17, alin. 5 din H.G. 681/2011. 
Astfel, în ceea ce privește acceptarea de noi membri conducători de doctorat, precum și 
reglementări referitoare la modalitatea prin care unui conducător de doctorat îi poate retrasă 
calitatea de membru al școlii doctorale, art. 3.1.(2) se referă la existența unei proceduri proprii 
de afiliere la SDEAA, în timp ce art. 3.1.(4) și 3.1.(5) cuprind prevederi legate de modul în care 
poate fi retrasă calitatea de conducător de doctorat afiliat la SDEAA.  
Mecanismele prin care se iau deciziile în ceea ce privește oportunitatea, structura și conținutul 
programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate sunt prevăzute în secțiunea 
6.2. a regulamentului, dedicată special Programului de Studii Universitare Avansate, fiind 
subliniat atât rolul școlii doctorale, care stabilește o ofertă curriculară derulată pe o perioadă 
de 14 săptămâni – art. 6.2.(4), dar și cel al conducătorului de doctorat, care trebuie să-l 
consilieze pe doctorand în ceea ce privește alegerea elementelor de studiu din aria curriculară 
propusă de școala doctorală – art. 6.2.(5). 
În același timp, există prevederi explicite privind procedurile de schimbare a conducătorului de 
doctorat al unui anumit student-doctorand, în cadrul aceluiași domeniu de studii universitare 
de doctorat, prin art. 3.1.(8) și art. 3.1.(9), și procedurile de mediere a conflictelor, fiind 
relevant, în acest sens, art. 3.1.(11).  
În ceea ce privește condițiile în care programul de doctorat poate fi întrerupt, art. 5.3.(1) 
prevede explicit motivele temeinice pentru care studentul doctorand poate solicita 
întreruperea studiilor doctorale, în timp ce art. 5.3.(2) cuprinde precizări legate de impactul 
întreruperii studiilor doctorale asupra finanțării, eligibilității cheltuielilor efectuate, plafonului 
de doctoranzi pentru conducătorul științific etc.  
Regulamentul Școlii Doctorale de Economie și Administrarea Afacerilor insistă pe aspectele 
legate de modalitățile de prevenire a fraudei în cercetarea științifică, inclusiv a plagiatului, 
alocând un capitol întreg acestor elemente. Astfel, cap. 8 este intitulat Etica cercetării și 
principii de prevenire a fraudei academice și cuprinde opt articole vizând prevederi esențiale 
aplicabile în acest domeniu pe întreg parcursul doctoral. 
Asigurarea accesului la resursele de cercetare este avută în vedere de Regulamentul Școlii 
Doctorale de Economie și Administrarea Afacerilor, care face trimitere, prin art. 4.3.(1), la art. 
16 din Regulamentul instituțional de organizare și funcționare a studiilor universitare de 
doctorat, care prevede că pe parcursul derulării ciclului de studii universitare de doctorat, 
studentul-doctorand are dreptul ... (d) să beneficieze de logistica, centrele de documentare, 
bibliotecile și echipamentele Universității pentru elaborarea proiectelor de cercetare și a tezei 
de doctorat. 
Nu în ultimul rând, Regulamentul Școlii Doctorale de Economie și Administrarea Afacerilor 
cuprinde prevederi legate de obligațiile de frecvență ale studenților-doctoranzi, art. 5.1.(1) și 
5.1.(2) fiind relevante în acest sens. 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
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Regulamentul Școlii doctorale include criterii, proceduri și standarde obligatorii pentru 

aspectele specificate în art. 17 alin. (5) din Hotărârea Guvernului nr. 681/2011 privind aprobarea 
Codului studiilor universitare de doctorat, cu modificările și completările ulterioare. 

 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Standardul A.1.2. IOSUD dispune de resursele logistice necesare pentru îndeplinirea misiunii studiilor de 
doctorat.  

 descrierea generală a analizei standardului. 
Pentru îndeplinirea misiunii studiilor de doctorat, IOSUD-UAIC dispune de un sistem 

informatic adecvat pentru evidența studenților doctoranzi și a parcursului lor academic (eSims) și de 
un program informatic pentru verificarea procentului de similitudine în toate tezele de doctorat 
(Turnitin), care se aplică la nivelul domeniului de doctorat Contabilitate din cadrul SDEAA. 
 

Indicatorul de performanță A.1.2.1. Existența și eficacitatea unui sistem informatic adecvat 
pentru evidența                               studenților doctoranzi și a parcursului lor academic. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
În cadrul IOSUD – Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, există implementat un sistem 
informatic adecvat pentru evidența studenților doctoranzi și a parcursului lor academic, 
denumit eSims și rezultat în urma implementării proiectului Sistem informatic integrat privind 
managementul activităților profesionale ale studenților în contextul transformărilor generate 
de procesul Bologna, finanțat de Ministerul Educației și Cercetării (ANEXA 22). Acesta a fost 
completat și îmbunătățit permanent până în prezent de către specialiștii anagajați în cadrul 
Departamentului de Statistică și Informatizare al IOSUD-UAIC, pentru a răspunde cât mai bine 
nevoilor instituției de învățământ superior. 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 

 
În baza analizei documentelor transmise de către   instituția evaluată, precum și din vizita de 
evaluare propriu-zisă, s-a constat că la nivelul SDEAA există un sistem informatic adecvat și 
eficace pentru evidența studenților doctoranzi și a parcursului lor academic. Acesta este 
implementat în mod uniform la nivelul UAIC Iași.  Sistemul informatic eSims conține și 
prelucrează datele studenților din toate ciclurile de învățământ, ciclul I, II, și III – Studii 
universitare de doctorat, și ale studenților de la studii postuniversitare. 
 

Indicatorul este îndeplinit. 
 

Indicatorul de performanță A.1.2.2. Existența și utilizarea unui program informatic și dovezi 
ale utilizării sale pentru verificarea procentului de similitudine în toate tezele de doctorat. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
Pentru verificarea procentului de similitudini, la nivelul UAIC Iași este utilizată aplicația Turnitin 
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(ANEXA 26). Este asigurat accesul tuturor cadrelor didactice din Universitatea „Alexandru Ioan 
Cuza” din Iași, deci și al conducătorilor de doctorat, precum și posibilitatea doctoranzilor de a 
utiliza acest program informatic pentru verificarea procentului de similitudine în tezele de 
doctorat. 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
 

Constatările și concluziile desprinse în cadrul procesului de evaluare converg către 
îndeplinirea criteriului de evaluare prin faptul că la nivelul Școlii Doctorale de Economie și 
Administrarea Afacerilor și implicit, a domeniului de studii universitare de doctorat 
Contabilitate există și este utilizat un program informatic, recunoscut CNATDCU, pentru 
verificarea procentului de similitudine în toate tezele de doctorat, respectiv programul Turnitin. 
Dovezile utilizării acestuia se regăsesc la dosarul fiecărui absolvent-doctorand, avizat de 
conducătorul de doctorat. 

 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Standardul A.1.3. IOSUD se asigură că resursele financiare sunt utilizate în mod optim, iar veniturile 
obținute din studiile doctorale sunt completate prin finanțare suplimentară față de cea oferită de 
guvern.  

 descrierea generală a analizei standardului. 
IOSUD-UAIC are preocupări pentru asigurarea că resursele financiare sunt utilizate în 

mod optim și că veniturile obținute din studiile doctorale sunt completate prin finanțare 
suplimentară, față de cea oferită de guvern. În cadrul domeniului de doctorat Contabilitate, 
conducătorii de doctorat au atras resurse financiare suplimentare prin granturi de cercetare sau 
de dezvoltare instituțională/resurse umane în perioada 2016-2020. Studenții doctoranzi 
existenți în momentul evaluării beneficiază și de alte surse de finanțare decât finanțarea 
guvernamentală, prin bursele doctorale acordate de IAIC sau al granturilor de dezvoltare 
resurse umane. 
 

Indicatorul de performanță A.1.3.1. Existența a cel puțin unui grant de cercetare sau de 
dezvoltare instituțională / resurse umane în implementare la momentul depunerii dosarului 
de autoevaluare, per domeniu de studii doctorale sau existența a cel puțin 2 granturi de 
cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane per domeniu de studii doctorale 
obținute de conducătorii de doctorat din domeniul evaluat în ultimii 5 ani. Granturile 
abordează teme relevante pentru domeniul respectiv și, de regulă, se desfășoară cu 
implicarea studenților doctoranzi. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
 La momentul depunerii dosarului de evaluare, IOSUD – Universitatea „Alexandru Ioan 
Cuza” din Iași implementează mai multe granturi/proiecte de cercetare sau de dezvoltare 
instituțională în care sunt implicați conducători de doctorat sau studenți doctoranzi în 
domeniul CONTABILITATE, după cum urmează: 

 Proiect POCU/380/6/13/125015: Dezvoltarea abilităților antreprenoriale pentru 
doctoranzi şi postdoctoranzi în domeniul științelor economice, co-finanțat din Fondul 
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Social European, prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020, Axa prioritară 6: 
Educație și competențe, O.S.6.13. - Creșterea numărului absolvenților de învățământ 
terțiar universitar și non universitar care își găsesc un loc de muncă urmare a accesului 
la activități de învățare la un potențial loc de muncă / cercetare/ inovare, cu accent pe 
sectoarele economice cu potențial competitiv identificate conform SNC și domeniile de 
specializare inteligentă conform SNCDI; valoarea proiectului: 6.874.227 lei; perioada de 
implementare: 2019-2021; UAIC partener, membri ai echipei de implementare: prof. 
univ. dr. Iuliana Eugenia GEORGESCU, conf univ dr. Leontina PĂVĂLOAIA, conf.univ.dr 
Mihai CARP, beneficiari: drd. Mihaela MANEA, Roxana MÂRȚ, drd. Bogdan COȘOFREȚ;  

 Drd Claudia Catalina Ciocan - membru în echipa proiectului Proiect POC-A1-A1.2.3-G-
2015, ID P_40_371, SMIS 106611, contract de finanțare nr. 13/01.09.2016 „Dezvoltare 
experimentală în parteneriat public privat pentru crearea de platforme cloud 
autohtone cu caracteristici avansate de protecție a datelor (PRIVATESKY)”, Program 
Operaţional Competitivitate 2014–2020, Axa 1 – Cercetare, dezvoltare tehnologică și 
inovare (CDI) în sprijinul competitivităţii economice și dezvoltării afacerilor, Acțiunea: 
1.2.3.-G, Tip proiect: Parteneriate pentru transfer de cunoștințe, perioada 27.11.2017 - 
31.08.2021  

 
 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 

instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
 

Dintre cele 2 proiecte de cercetare / dezvoltare instituțională raportate, doar unul implică 
și conducători de doctorat din domeniul Contabilitate. Cu ocazia vizitei de evaluare, lista 
proiectelor de cercetare în care sunt implicate cadre didactice coordonatoare din domeniul 
Contabilitate a fost completată cu informațiile din Anexa suplimentară DS1- Grant Robu IB. 
Astfel, dintre conducătorii de doctorat nou afiliați domeniului Contabilitate, dl. conf. dr. Bogdan 
Robu coordonează grantul de cercetare ”Îmbunătățirea calității auditului financiar din România 
cu ajutorul logicii fuzzy”, Cod proiect: PN-III-P1-1.1-TE-2019-1642, Nr. Contract: TE 176, 
perioada de implementare: 24 de luni (01.11.2020-31.10.2022). 

 
Recomandări: 

Se recomandă intensificarea eforturilor conducătorilor de doctorat de a aplica pentru 
obținerea finanțării prin granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane, 
dezvoltarea unei strategii la nivelul domeniului de studii de doctorat Contabilitate care să 
implice și studenții doctoranzi pentru a dezvolta tinere echipe de cercetare, perspective pentru 
studii postdoctorale, dezvoltarea unor echipe de cercetare exploratorie sau chiar de frontieră. 
 

Indicatorul este îndeplinit. 
 

Indicatorul de performanță* A.1.3.2. Proporția studenților doctoranzi existenți în momentul 
evaluării, care beneficiază pentru minimum șase luni și de alte surse de finanțare decât 
finanțarea guvernamentală, prin burse acordate de persoane fizice sau juridice sau sunt 
susținuți financiar prin granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse 
umane, este cel puțin 20%. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
Situația doctoranzilor beneficiară de sprijin financiar din alte surse de finanțare decât 
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finanțarea guvernamentală se prezintă astfel: 
 un doctorand (Drd Claudia Catalina Ciocan) este membru în echipa proiectului Proiect 

POC-A1-A1.2.3-G-2015, ID P_40_371, SMIS 106611, contract de finanțare nr. 
13/01.09.2016 „Dezvoltare experimentală în parteneriat public privat pentru crearea 
de platforme cloud autohtone cu caracteristici avansate de protecție a datelor 
(PRIVATESKY)”, Program Operaţional Competitivitate 2014–2020, Axa 1 – Cercetare, 
dezvoltare tehnologică și inovare (CDI) în sprijinul competitivităţii economice și 
dezvoltării afacerilor, Acțiunea: 1.2.3.-G, Tip proiect: Parteneriate pentru transfer de 
cunoștințe, perioada 27.11.2017 - 31.08.2021; 

• 3 doctoranzi în domeniul CONTABILITATE (drd. Mihaela MANEA, Roxana Aurelia 
MÂRȚ, drd. Bogdan COȘOFREȚ) sunt beneficiari de sprijin financiar prin proiectul 
POCU/380/6/13/125015 - Dezvoltarea abilităților antreprenoriale pentru doctoranzi şi 
postdoctoranzi în domeniul științelor economice; 

• 7 doctoranzi beneficiază de bursă lunară, echivalentă bursei MEN, pentru întreaga 
perioadă de derulare a stagiului doctoral, din fondurile proprii ale IOSUD – 
Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași. 

Luând în calcul doar cei 7 doctoranzi înmatriculați în domeniul CONTABILITATE în cadrul Școlii 
Doctorale de Economie și Administrarea Afacerilor care beneficiază de bursă lunară, pentru 
întreaga perioadă de derulare a stagiului doctoral, din fondurile proprii ale IOSUD – 
Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, ponderea este de 26,92% în totalul doctoranzilor 
arondați acestui domeniu, peste limita inferioară de 20% prevăzută de standardele ARACIS. 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 

 
Din analiza stării de fapt la nivelul domeniului de doctorat Contabilitate s-a constat că din 
totalul celor 26 studenți înmatriculați la domeniu în perioada 2016-2020, un număr de 11 
studenți au beneficiat, pentru minimum șase luni, și de alte surse de finanțare decât 
finanțarea guvernamentală, reprezentând 40,7% din totalul studenților doctoranzi 
înmatriculați în perioada analizată. Acești studenți au beneficiat de bursă doctorală acordată 
din fondurile UAIC, de bursă doctorală acordată prin proiectul POCU/380/6/13/125015, sau 
au fost incluși în echipa proiectului POC-A1-A1.2.3-G-2015. 
 

Indicatorul este îndeplinit. 
 

Indicatorul de performanță* A.1.3.3.2 Cel puțin 10% din totalul sumelor aferente granturilor 
doctorale obținute de universitate prin contract instituțional și prin taxe de școlarizare 
încasate de la studenții doctoranzi de la forma de învățământ cu taxă se utilizează pentru a 
deconta cheltuielile de formare profesională ale doctoranzilor (participarea la conferințe, 
școli de vară, cursuri, stagii în străinătate, publicare de articole de specialitate sau alte forme 
specifice de diseminare etc.). 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 

                                                           
2 Indicatorii semnalizaţi prin asterisc (*) au un statut special, exclusiv cu referire la procesul de evaluare a 
domeniilor de studii universitare de doctorat, în condiţiile art. 12 din anexa nr. 1 la ordinului ministrului educației 
nr. 3651 din 12.04 2021 privind aprobarea Metodologiei de evaluare a studiilor universitare de doctorat și a 
sistemelor de criterii, standarde și indicatori de performanță utilizați în evaluare. În cazul neîndeplinirii lor, 
Agenţia acordă IOSUD o perioadă de cel mult 3 ani pentru corectarea respectivelor deficienţe. 
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instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 
 
La nivelul Școlii Doctorale de Economie și Administrarea Afacerilor și implicit a domeniului de 
doctorat Contabilitate există o preocupare constantă pentru sprijinirea financiară a participării 
doctoranzilor la diferite activităţi (conferințe, workshop-uri, stagii de cercetare etc.). Datele 
furnizate prin raportul de autoevaluare, completate cu discuțiile purtate pe parcursul vizitei 
de evaluare, cu conducătorii de doctorat, doctoranzii și absolvenții, confirmă acest lucru. 
Astfel, Școala Doctorală de Economie și Administrarea Afacerilor aplică Hotărârea BECA-UAIC 
nr. D2 din 07.06.2018, prin care fiecare doctorand din cadrul IOSUD – Universitatea 
„Alexandru Ioan Cuza” din Iași are dreptul să beneficieze, anual, de o sumă de 3.000 de lei 
pentru participarea la conferinţe științifice de prestigiu din domeniul propriu de specializare 
(ANEXA 27). 
La nivelul SDEAA nu există însă o evidență exactă a sumelor alocate în acest scop și a ponderii 
lor în totalul veniturilor. Calculul s-a realizat prin aproximarea acestor valori. Astfel, estimarea 
veniturilor aferente fiecărui an universitar s-a realizat ținând cont de numărul de doctoranzi în 
stagiu (înmatriculați începând cu anul universitar 2016-2017) care ocupă locuri bugetate și de 
cuantumul unui grant doctoral (circa 23.000 lei, date fiind diferențele înregistrate de-a lungul 
timpului de la un an universitar la altul, precum și cele existente între cele două categorii de 
domenii de doctorat gestionate de SDEAA), dar și de taxele plătite de doctoranzii aflați în 
stagiu. 
Pentru estimarea cheltuielilor au fost luate în considerare taxele de participare la diferite 
conferințe sau manifestări științifice organizate de SDEAA prin Facultatea de Economie și 
Administrarea Afacerilor sau la care acestea au avut calitatea de partener sau de co-
organizator pe care doctoranzii nu le-au plătit, cheltuielile fiind suportate de FEAA din venituri 
proprii, inclusiv sponsorizări, la acestea adăugându-se cheltuielile aferente deplasării 
doctoranzilor SDEAA la diferite manifestări științifice (ANEXA 28). 
Procentul calculat pe total perioadă de evaluare 2015-2020 este de 2,98%. Deși nu este atins 
procentul de 10%, stabilit şi comunicat drept standard de evaluare, este evidentă preocuparea 
dovedită de IOSUD-UAIC și SDEAA de a sprijini, inclusiv financiar, formarea profesională a 
doctoranzilor prin participarea la conferințe, școli de vară, cursuri, stagii în străinătate, 
publicare de articole de specialitate sau alte forme specifice de diseminare etc., premisă 
pentru îndeplinirea acestei cerințe în perioada următoare. 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
 

În urma analizei informațiilor furnizate prin raportul de autoevaluare am constatat că, 
pentru perioada 2015-2020, 2,98% din totalul sumelor aferente granturilor doctorale obținute de 
universitate prin contract instituțional și prin taxe de școlarizare încasate de la studenții 
doctoranzi de la forma de învățământ cu taxă se utilizează pentru a deconta cheltuielile de 
formare profesională ale doctoranzilor. Deși nu este atins procentul de 10% din totalul 
veniturilor încasate pentru Domeniul Contabilitate, există interesul pentru sprijinirea 
doctoranzilor în decontarea cheltuielilor de formare profesională ale doctoranzilor. 

 
Recomandări: 

 Alocarea de resurse financiare suplimentare pentru decontarea cheltuielilor cu 
participarea doctoranzilor la conferințe științifice și publicarea de articole. 
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Indicatorul este parțial îndeplinit. 

 
Criteriul A.2. Infrastructura de cercetare 
Standardul A.2.1. IOSUD/școlile doctorale dețin o infrastructură de cercetare care să susțină derularea 
activităților specifice studiilor universitare de doctorat.  

- descrierea generală a analizei standardului. 
 

Potrivit documentelor existente în Raportul de autoevaluare al domeniului Contabilitate, 
dar și a constatărilor la fața locului din perioada vizitei în cadrul instituției evaluate IOSUD-UAIC, 
se constată că SDEAA, în cadrul căreia își desfășoară activitatea domeniul de doctorat 
Contabilitate, dispune de o infrastructură de cercetare care să susțină derularea activităților 
specifice studiilor universitare de doctorat. 
 

Indicatorul de performanță A.2.1.1. Spațiile și dotarea materială a școlii doctorale permit 
realizarea activităților de cercetare, în domeniul evaluat, în acord cu misiunea și obiectivele 
asumate (calculatoare, software specific, aparatură, echipamente de laborator, bibliotecă, 
acces la baze de date internaționale etc.). Infrastructura de cercetare și oferta de servicii de 
cercetare sunt prezentate public prin intermediul unei platforme de profil. Se va evidenția, în 
mod distinct, infrastructura de cercetare descrisă mai sus, achiziționată și dezvoltată în ultimii 
5 ani. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
 Spațiile și dotarea materială a Școlii Doctorale de Economie și Administrarea 
Afacerilor permit realizarea activităților de cercetare în domeniul CONTABILITATE, în acord cu 
misiunea și obiectivele asumate. Astfel, sediul Şcolii Doctorale de Economie şi Administrarea 
Afacerilor se află în Corpul R al Universității „Alexandru Ioan Cuza“ din Iași, situat pe strada Al. 
Lăpușneanu, nr. 14, doctoranzii putând utiliza birouri/săli de studiu individual dotate cu 10 
sisteme desktop Lenovo All-In-One, laptopuri și multifuncționale. De asemenea, în același corp 
modern de clădire, se desfășoară activitățile organizate de SDEAA: cursuri, seminarii, 
workshop-uri, conferințe, susțineri publice de teze de doctorat etc., toate sălile beneficiind de 
dotări dintre cele mai moderne: smart table, laptopuri, sonorizare, conexiune la Internet etc. 
Pe lângă minibiblioteca destinată exclusiv doctoranzilor din sala pentru studiu individual 
(R411), trebuie precizat faptul că aceștia au acces și la resursele oferite de cele două biblioteci 
ale Facultății de Economie și Administrarea Afacerilor. 
Resursele educaționale sunt completate cu bazele de date on-line la care comunitatea SDEAA 
are acces cu abonament prin intermediul ANELIS PLUS 2020 – proiect co-finanțat din Fondul 
European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Competitivitate 2014-2020, 
prin care este asigurat accesul la baze de date cum ar fi: Science Direct Freedom Collection, 
Scopus, SciFinder (CAS), MathSciNet etc., la care se adaugă un număr semnificativ de alte baze 
de date la care accesul poate fi făcut prin intermediul Bibliotecii Centrale Universitare „Mihai 
Eminescu” din Iași. 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
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În urma studierii documentelor puse la dispoziție prin Raportul de autoevaluare, dar și a 

vizitei de la fața locului, pentru care am atașat anexele suplimentare cu dovezi ale existenței 
acestora (fotografii Bibliotecă, fotografii laboratoare), se constată că spațiile și dotarea 
materială a școlii doctorale permit realizarea activităților de cercetare, în domeniul evaluat, în 
acord cu misiunea și obiectivele asumate, iar acestea sunt prezentate public. 

 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Criteriul A.3. Calitatea resursei umane 

 
Standardul A.3.1. La nivelul fiecărui domeniu există personal calificat cu experienţa necesară pentru 
derularea programului de studii universitare de doctorat.  

- descrierea generală a analizei standardului. 
Conducătorii de doctorat din cadrul domeniului de doctorat Contabilitate dispun de 

experiența necesară pentru derularea programului de studii universitare de doctorat. La data 
întocmirii raportului de autoevaluare, în domeniul Contabilitate își desfășurau activitatea 2 
conducători de doctorat, dintre care 2 sunt membri titulari în cadrul IOSUD-UAIC și 2 membri 
pensionari. Până la momentul vizitei de evaluare alte 3 cadre didactice, titulare în cadrul 
IOSUD-UAIC au susținut teza de abilitare și s-au afiliat la SDEAA, domeniul Contabilitate. Astfel, 
numărul total de conducători de doctorat a devenit 7, din care 5 conducători de doctorat sunt 
titulari în cadrul IOSUD-UAIC și 2 conducători de doctorat sunt membri pensionari. 

Dintre conducătorii de doctorat afiliați în prezent la școala doctorală Contabilitate, 
domeniul Contabilitate, un număr de 5 conducători de doctorat respectiv, 71,4% îndeplinesc 
standardele minimale CNATDCU, necesare și obligatorii pentru obținerea atestatului de 
abilitare aflate în vigoare la momentul realizării evaluării. 

Disciplinele din programul de pregătire sunt susținute de cadre didactice sau specialiști 
cu expertiză probată în domeniul disciplinelor predate. 
 

Indicatorul de performanță A.3.1.1. În cadrul domeniului de doctorat își desfășoară 
activitatea minimum trei conducători de doctorat și cel puțin 50% dintre aceștia (dar nu mai 
puțin de trei) îndeplinesc standardele minimale CNATDCU aflate în vigoare la momentul 
realizării evaluării, necesare și obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
La momentul realizării raportului de autoevaluare în cadrul Școlii Doctorale de Economie 

și Administrarea Afacerilor din Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, erau afiliați 4 
conducători științifici de doctorat în domeniul CONTABILITATE, care au obținut această 
calitate conform legii. Dintre aceștia, doi sunt titulari în cadrul Departamentului de 
Contabilitate, Informatică Economică și Statistică din Facultatea de Economie și Administrarea 
Afacerilor, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași și 2 sunt pensionari și au fost titulari ai 
aceleiași instituții de învățământ superior. Cei 2 conducători titulari îndeplinesc standardele 
minimale CNATDCU aflate în vigoare la momentul elaborării prezentului raport de evaluare, 
necesare și obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare în domeniul CONTABILITATE. 

Până la momentul vizitei de evaluare alte 3 cadre didactice, titulare în cadrul IOSUD-UAIC 
au susținut teza de abilitare și s-au afiliat la SDEAA, domeniul Contabilitate. Astfel, numărul 
total de conducători de doctorat a devenit 7, din care 5 conducători de doctorat sunt titulari 
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în cadrul IOSUD-UAIC și 2 conducători de doctorat sunt membri pensionari. 
Dintre conducătorii de doctorat afiliați în prezent la școala doctorală Contabilitate, 

domeniul Contabilitate, un număr de 5 conducători de doctorat respectiv, 71,4% îndeplinesc 
standardele minimale CNATDCU, necesare și obligatorii pentru obținerea atestatului de 
abilitare aflate în vigoare la momentul realizării evaluării. 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 

 
Se constată îndeplinirea indicatorului de performanță privind desfășurarea activității a 

minimum trei conducători de doctorat, dar nu mai puțin de 50% din total, fiind afiliați SDEAA, 
domeniul Contabilitate, 7 conducători de doctorat, din care 5 cadre didactice titulare la 
IOSUD_UAIC și 2 cadre didactice pensionate, iar 71,4% dintre aceștia îndeplinesc standardele 
minimale CNATDCU aflate în vigoare la momentul realizării evaluării, necesare și obligatorii 
pentru obținerea atestatului de abilitare. 

 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță* A.3.1.2. Cel puţin 50% dintre conducătorii de doctorat din 
domeniul de doctorat evaluat sunt titulari în cadrul IOSUD, angajați cu încheierea unui 
contract de muncă pe perioadă nedeterminată. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
 La momentul realizării raportului de autoevaluare, dintre conducătorii de doctorat de 
la domeniul CONTABILITATE, doi sunt titulari în cadrul Departamentului de Contabilitate, 
Informatică Economică și Statistică din Facultatea de Economie și Administrarea Afacerilor, 
Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași și 2 sunt pensionari și au fost titulari ai aceleiași 
instituții de învățământ superior. Până la momentul vizitei de evaluare, s-au afiliat la SDEAA, 
domeniul Contabilitate, încă 3 cadre didactice titulare în IOSUD-UAIC, astfel că numărul 
conducătorilor de doctorat din domeniul Contabilitate, titulari în IOSUD-UAIC a devenit 5, din 
cei 7 conducători de doctorat afiliați, reprezentând 71,4% din total. 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
 

 Analiza stării de fapt, la momentul efectuării vizitei de evaluare, a condus la concluzia 
că din cei 7 conducători de doctorat afiliați domeniului Contabilitate, 5 conducători de 
doctorat sunt titulari în cadrul IOSUD-UAIC Iași, reprezentând 71,4% din total. 

 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță A.3.1.3. Disciplinele din programul de pregătire bazat pe studii 
universitare avansate aferente domeniului sunt susținute de cadre didactice sau cercetători 
care au calitatea de conducător de doctorat / abilitat, profesor / CS I sau conferențiar 
universitar / CS II cu expertiză probată în domeniul disciplinelor predate sau alți specialiști în 
domeniu care îndeplinesc standardele stabilite de instituție pentru funcțiile didactice și de 
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cercetare menționate anterior, în condițiile legii. 
 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 

instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 
 
 Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate aferente domeniului 
Contabilitate include 4 discipline obligatorii şi o listă de 12 discipline opţionale, din care 
doctoranzii aleg între 2 şi 4 discipline sau module, în funcţie de domeniul de specializare, 
pentru completarea numărului de credite necesar (ANEXA 7). Disciplinele propuse sunt 
acoperite de un număr de 30 de cadre didactice sau cercetători, dintre care 26 cadre didactice 
cu grad de profesor sau conferențiar universitar, 1 cadru didactic cu gradul de lector (Tudor 
Jijie) și 3 specialiști recunoscuți în domeniu (Christian Andre Cormier, Alexandru-Cristian 
Minea și Marcel Cristian Voia). 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
 

 Disciplinele din programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate aferente 
domeniului Contabilitate sunt susținute de cadre didactice sau cercetători care au calitatea de 
conducător de doctorat / abilitat, profesor / CS I sau conferențiar universitar / CS II cu expertiză 
probată în domeniul disciplinelor predate sau alți specialiști în domeniu care îndeplinesc 
standardele stabilite de instituție pentru funcțiile didactice și de cercetare menționate anterior, 
în condițiile legii. 

 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță* A.3.1.4. Ponderea conducătorilor de doctorat care coordonează 
concomitent mai   mult de 8 studenţi doctoranzi, dar nu mai mult de 12, aflaţi în perioada 
studiilor universitare de doctorat3, nu depăşeşte 20%. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
 În anul universitar 2020-2021, 4 conducători de doctorat din domeniul Contabilitate 
aveau doctoranzi înmatriculați, respectiv: prof. dr. Iuliana Georgescu cu 9 doctoranzi 
înmatriculați, dintre care 4 doctoranzi în stagiu și alți 5 doctoranzi în prelungire; prof. dr. 
Marilena Mironiuc cu 9 doctoranzi înmatriculați, dintre care 8 doctoranzi în stagiu și un 
doctorand în prelungire; prof. dr. Emil Horomnea și prof. dr. Ioan Andone cu câte un 
doctorand în prelungire. 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
 

Se constată că nici unul dintre conducătorii de doctorat din domeniul Contabilitate nu 
                                                           

3 3 ani pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 159, alin. (3), respectiv 4 
ani pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 174, alin. (3) din Legea 
Educației Naționale nr. 1/2011 cu modificările și completările ulterioare, la care se adaugă perioadele de 
prelungire acordate conform art. 39 alin. (3) din Codul aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 681/2011, cu 
modificările şi completările ulterioare. 
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au mai mult de 8 doctoranzi în stagiu. Luând în considerare și doctoranzii aflați în perioadele de 
prelungire, constatăm că 2 din cei 7 conducători de doctorat afiliați la domeniul Contabilitate 
(28,57%) coordonează concomitent mai   mult de 8 studenţi doctoranzi, dar nu mai mult de 12. 

 
Recomandări: 
Echilibrarea numărului de doctoranzi între conducătorii de doctorat în vederea 
încadrării în limitele prevăzute de standarde prin intermediul numărului de locuri 
alocate cu ocazia admiterii. 
 
Indicatorul este parțial îndeplinit. 

 
 

Standardul A.3.2. Conducǎtorii de doctorat din cadrul domeniului desfǎșoarǎ o activitate 
științificǎ vizibilǎ internațional. 

- descrierea generală a analizei standardului. 
 
Conducătorii de doctorat din domeniul Contabilitate desfășoară o activitate științifică 

vizibilă internațional. Documentele furnizate, dar și discuțiile purtate cu ocazia vizitei au relevat 
faptul că din cei 7 conducători de doctorat afiliați SDC un număr de 5 conducători de doctorat 
(71,4%) prezintă minimum 5 publicații indexate Web of Science sau ERIH. De asemenea, aceștia 
au vizibilitate internațională dovedită prin calitatea de membru în comitetele științifice ale 
publicațiilor și conferințelor internaționale; membru în board-urile asociațiilor profesionale 
internaționale etc. Majoritatea conducătorilor de doctorat afiliați SDEAA, domeniul 
Contabilitate (5 din 7, respectiv 71,4%) sunt activi în plan științific, obținând mai mult de 25% 
din punctajul solicitat prin standardele minimale CNATDCU în vigoare la data evaluării. 
 

Indicatorul de performanță A.3.2.1. Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat din 
domeniul supus evaluării prezintă minimum 5 publicații indexate Web of Science sau ERIH în 
reviste cu factor de impact sau alte realizări, cu semnificație relevantă pentru domeniul 
respectiv în care se regăsesc contribuții de nivel internațional ce relevă un progres în 
cercetarea științifică – dezvoltare – inovare pentru domeniul evaluat. Conducătorii de 
doctorat menționați au vizibilitate internațională în ultimii cinci ani, constând în: calitatea de 
membru în comitetele științifice ale publicațiilor și conferințelor internaționale; calitatea de 
membru în board-urile asociațiilor profesionale internaționale; calitatea de invitat în cadrul 
conferințelor sau grupurilor de experți desfășurate în străinătate sau calitatea de membru al 
unor comisii de susținere a unor teze de doctorat la universități din străinătate sau în cotutelă 
cu o universitate din străinătate. Pentru ramurile de știință Arte și Știința sportului și educației 
fizice, conducătorii de doctorat vor proba vizibilitatea internațională în ultimii cinci ani prin 
calitatea de membru în board-urile asociațiilor profesionale, prin calitatea de membru în 
comitetele de organizare a evenimentelor artistice și competițiilor internaționale, respectiv 
prin calitatea de membru în jurii sau echipe de arbitraj în cadrul evenimentelor artistice sau 
competițiilor internaționale. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
 Conducătorii de doctorat din domeniul Contabilitate desfășoară o activitate științifică 
vizibilă internațional. Din cei 7 conducători de doctorat afiliați la domeniul Contabilitate, 5 
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conducători de doctorat îndeplinesc standardele minimale de abilitare și au cel puțin 5 
publicații indexate Web of Science sau ERIH în reviste cu factor de impact. În același timp, 
aceștia sunt membri în Editorial Board la reviste şi edituri recunoscute sau conferințe 
internaționale și au un număr semnificativ de citări în Web of Science, Google Scholar și 
Scopus. 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
 

 Analiza informațiilor incluse în RA, completată cu discuțiile purtate cu responsabilul 
de domeniu și conducătorii de doctorat sin domeniul Contabilitate, au relevat faptul că 5 
conducători de doctorat, reprezentând 71,4% din totalul acestora au cel puțin 5 publicații 
indexate Web of Science sau ERIH în reviste cu factor de impact. De asemenea, din cei 7 
conducători de doctorat din domeniul Contabilitate, 5 conducători de doctorat (72,4%), au 
vizibilitate internațională dovedită prin calitatea de membru în comitetele științifice ale 
publicațiilor și conferințelor internaționale; membru în board-urile asociațiilor profesionale 
internaționale etc. 

 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță * A.3.2.2. Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat arondați 
unui domeniu de studii doctorale continuă să fie activi în plan științific, obținând cel puțin 25% 
din punctajul solicitat prin standardele minimale CNATDCU în vigoare la data evaluării, 
necesare și obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare, pe baza rezultatelor 
științifice din ultimii cinci ani. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
 Cinci din cei șapte conducători de doctorat afiliați domeniului de doctorat 
CONTABILITATE au fost activi în plan științific în ultimii cinci ani, obținând, în această perioadă, 
un punctaj superior celui solicitat prin standardele minimale CNATDCU în vigoare la data 
evaluării, necesare și obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare în domeniul științelor 
economice (ANEXA 9 și Anexele suplimentare). 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
 

 Documentele furnizate, dar și discuțiile purtate cu ocazia vizitei de evaluare, au 
condus la concluzia că majoritatea conducătorilor de doctorat din domeniul Contabilitate (5 
din 7, respectiv 71,4%) sunt activi în plan științific, obținând mai mult de 25% din punctajul 
solicitat prin standardele minimale CNATDCU în vigoare la data evaluării.  

 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
 

Domeniul B. EFICACITATE EDUCAȚIONALĂ 
- descrierea generală a analizei domeniului. 
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Şcoala doctorală de Economie și Administrarea Afacerilor din cadrul IOSUD-UAIC oferă 
informaţii corecte şi complete privind programele de studii universitare de doctorat, 
candidaţilor la aceste programe, comunităţii universitare şi altor persoane fizice sau juridice 
interesate. Şcoala doctorală, cu sprijinul logistic a IOSUD, asigură publicarea pe internet a 
tuturor informaţiilor necesare privind programele de studii universitare de doctorat.  

 
 

Criteriul B.1. Numǎrul, calitatea și diversitatea candidaților care s-au prezentat la concursul de 
admitere 

 
Standardul B.1.1. Instituţia organizatoare de studii doctorale are capacitatea de a atrage candidaţi din 
afara instituției de învățământ superior sau în număr mai mare față de numărul de locuri finanţate de 
la bugetul de stat  

- descrierea generală a analizei standardului. 
 

Domeniul de doctorat Contabilitate din cadrul IOSUD-UAIC, are capacitatea de a atrage 
candidați din afara instituției de învățământ superior, însă aceștia provin preponderent dintre 
absolvenți ai masteratelor din cadrul UAIC Iași. 
 

Indicatorul de performanță* B.1.1.1. Raportul dintre numărul absolvenţilor la nivel de 
masterat ai altor instituţii de învăţământ superior din ţară sau din străinătate care s-au înscris 
la concursul de admitere la studii universitare de doctorat în ultimii cinci ani şi numărul de 
locuri finanţate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii 
doctorale este de cel puţin 0,2 sau raportul dintre numărul candidaților în ultimii cinci ani şi 
numărul de locuri finanţate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de 
studii doctorale este de cel puţin 1,2. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
 În perioada 2016-2020, pentru domeniul Contabilitate, au fost scoase la concurs 24 
locuri finanțate de la bugetul statului (Tabel nr. 33 din RA). În aceeași perioadă, numărul 
candidaților absolvenţi la nivel de masterat ai altor instituţii de învăţământ superior din ţară sau 
din străinătate care s-au înscris la concursul de admitere la studiile universitare de doctorat a 
fost de 4 (Tabel nr. 33 din RA). În aceste condiții, raportul dintre numărul candidaților care s-
au înscris la concursul de admitere la studii doctorale în domeniul CONTABILITATE în ultimii 
cinci ani și care au absolvit studii de masterat la alte instituții de învățământ superior din țară 
sau din străinătate și numărul total de locuri scoase la concurs în această perioadă este de 
0,167 (apropiat de valoarea minimă de 0,2).  
 În același timp, numărul total al candidaților înscriși în ultimii cinci ani a fost de 27 
(Tabel nr. 33 din RA). Astfel, raportul dintre numărul candidaților din ultimii cinci ani și 
numărul de locuri finanțate de la bugetul de stat este de 1,125 (apropiat de valoarea minimă 
de 1,2). 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
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Din analiza datelor transmise de către instituția evaluată, reiese că raportul dintre 
totalul candidaților la admitere, în perioada 2016-2020, care sunt absolvenți ai unor programe 
de studii universitare de masterat derulate în afara IOSUD-UAIC, și totalul numărului de locuri 
cu finanțare de la buget este de 0,167 (mai mic de 0,2).   

Pentru aceeași perioadă, 2016-2020, indicatorul Raportul dintre candidaților și numărul 
de locuri finanțate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului Contabilitate 
este: 27 candidați/24 locuri buget = 1,125 (mai mic 1,2).  

 
Recomandări: 
Intensificarea eforturilor pentru atragerea de doctoranzi din alte centre universitare. 
 
Indicatorul este parțial îndeplinit. 

 
Standardul B.1.2. Candidaţii admişi la studiile universitare de doctorat demonstrează performanță 
academică, de cercetare și profesională.  

- descrierea generală a analizei standardului. 
Candidații admiși la studiile universitare de doctorat demonstrează performanță 

academică, de cercetare și profesională, pe întreg parcursului stagiului doctoral, de la admitere 
până la momentul finalizării. 
 

Indicatorul de performanță* B.1.2.1. Admiterea la programele de studii de doctorat se face în 
baza unor criterii de selecţie care includ: performanţa academică, de cercetare și profesională 
a candidaţilor, un interes al acestora pentru cercetarea ştiinţifică sau artistică/sportivă, 
publicaţii în domeniu şi o propunere de temă de cercetare. Un interviu cu solicitantul este parte 
obligatorie a procedurii de admitere. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
 Concursul de admitere la programele de studii universitare de doctorat din cadrul 
Școlii Doctorale de Economie și Administrarea Afacerilor, inclusiv la domeniul CONTABILITATE, 
se face prin luarea în considerare a unor criterii legate de performanța academică, de 
cercetare și profesională a candidaților, interesul acestora pentru cercetarea științifică, 
publicațiile în domeniu etc. În același timp, candidații trebuie să propună o temă de cercetare 
și să realizeze un proiect de cercetare pe baza unei structuri unitare la nivelul școlii doctorale. 
Evaluarea proiectului de cercetare reprezintă 50% din media la concursul de admitere, restul 
de 50% fiind alocate interviului, componentă obligatorie a concursului de admitere. (ANEXA 
15) 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
 

Se constată îndeplinirea indicatorului de performanță în ceea ce privește admiterea la 
programele de studii de doctorat, iar criteriile de performanță includ performanța academică, 
publicații în domeniu și o propunere de proiect de cercetare pentru care se evaluează calitatea, 
modul de prezentare și răspunsurile candidatului la susținerea examenului de specialitate. 

 
Indicatorul este îndeplinit. 
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Indicatorul de performanță B.1.2.2. Rata de exmatriculare a studenţilor doctoranzi, inclusiv în 
urma renunțării la studii, la 3, respectiv 4 ani de la admitere4, nu depăşeşte 30%. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
Analizând, pentru fiecare din ultimele cinci promoții de studenți doctoranzi (stagiu 

doctoral complet), numărul de doctoranzi înmatriculați în anul I și numărul celor care ajung să 
fie înmatriculați în anul al III-lea, observăm că rata de exmatriculare nu depășește procentul de 
30% pentru niciuna din promoțiile analizate. Potrivit informațiilor din raportul de autoevaluare 
(tabelul nr. 35), din cei 26 studenți doctoranzi înmatriculați în perioada 2014-2018, 4 studenți 
doctoranzi au fost exmatriculați. În acest context, media celor cinci rate anuale de 
exmatriculare este de 15,38%, sub procentul de 30% prevăzut de standardele ARACIS. 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
 

 Se constată că rata medie de exmatriculare a studenților doctoranzi, în perioada 
analizată, a fost de 15,38%, încadrându-se în prevederile indicatorului. Cel mai mare nivel s-a 
înregistrat în primul an al perioadei (25% în anul universitar 2014-2015), după care a scăzut 
semnificativ. 

 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Criteriul B.2. Conținutul programelor de studii universitare de doctorat 

 
Standardul B.2.1. Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate este adecvat pentru a 
îmbunătăți competențele de cercetare ale doctoranzilor și pentru a întări comportamentul etic în  
știință.  

- descrierea generală a analizei standardului. 
 

Programul de studii universitare de doctorat din cadrul IOSUD-UAIC este proiectat în 
concordanță cu prevederile Codului Studiilor Doctorale și a Regulamentului instituțional privind 
organizarea și desfășurarea studiilor universitare de doctorat. 

În programul de pregătire din primul an de studii universitare de doctorat pentru 
domeniul Contabilitate există 4 discipline obligatorii și un set de 12 discipline opționale, 
relevante pentru cercetarea științifică. Dintre disciplinele obligatorii o disciplină este destinată 
studiului eticii și integrității în cercetarea științifică și alte 3 discipline dedicate metodologiei 
cercetării și/sau prelucrării statistice a datelor în cadrul disciplinelor. Fișele acestor discipline 
care fac referiri specifice la cunoștințele, abilitățile/deprinderile, competențele dobândite de 
către doctoranzi în urma parcurgerii programului de pregătire. 
 

Indicatorul de performanță B.2.1.1. Programul de pregătire bazat pe studii universitare 
avansate cuprinde minimum trei discipline relevante pentru pregătirea în cercetarea 

                                                           
4 3 ani pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 159, alin. (3), 
respectiv 4 ani pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 174, 
alin. (3) din Legea Educației Naționale nr. 1/2011 cu modificările și completările ulterioare. 



23 

 

 

științifică a doctoranzilor, dintre care cel puțin o disciplină este destinată studiului aprofundat 
al metodologiei cercetării și / sau prelucrării statistice a datelor. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
 Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate cuprinde 4 discipline 
obligatorii, relevante pentru pregătirea în cercetarea științifică a doctoranzilor, dintre care trei 
discipline sunt destinate studiului aprofundat al metodologiei cercetării și / sau prelucrării 
statistice a datelor, respectiv: Metodologia cercetării științifice; Metode de cercetare și analiză  
calitativă a datelor; Metode de cercetare și analiză  cantitativă a datelor. La acestea se adaugă 
o listă de 12 discipline opționale, dintre care fiecare doctorand va alege între 2 și 4 discipline 
sau module. 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
 

Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate are la bază un plan de 
învăţământ (Anexa 7) în cadrul căruia sunt cuprinse discipline relevante pentru pregătirea în 
cercetare științifică a doctoranzilor și a întăririi comportamentului etic în știință. Disciplinele 
obligatorii din programul de pregătire pentru domeniul Contabilitate sunt:  

- Metodologia cercetării științifice;  
- Metode de cercetare și analiză  calitativă a datelor;  
- Metode de cercetare și analiză  cantitativă a datelor 
- Etică și integritate academică; 

 Trei dintre aceste discipline sunt destinate studiului aprofundat al metodologiei 
cercetării științifice și al prelucrării statistice a datelor. 

 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță B.2.1.2. Există cel puțin o disciplină dedicată eticii în 
cercetarea științifică și proprietății intelectuale sau tematici bine delimitate pe aceste subiecte 
în cadrul unei discipline predate în programul de pregătire. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
 Programul de pregătire a studenților doctoranzi înmatriculați în domeniul de doctorat 
CONTABILITATE cuprinde o disciplină obligatorie intitulată ETICĂ ȘI INTEGRITATE ACADEMICĂ, 
căreia îi sunt alocate 6 ore de curs și 8 ore de seminar (ANEXA 7). De asemenea, aspecte 
legate de etica în cercetarea științifică și proprietatea intelectuală sunt abordate și cu ocazia 
desfășurării de activități didactice la alte discipline din planul de învățământ, cum ar fi 
Epistemologie, Metodologia cercetării științifice, Academic Writing I, Academic Writing II etc. 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
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 În planurile anuale de învățământ ale Școlii Doctorale de Economie și Administrarea 
Afacerilor există  o disciplină dedicată eticii în cercetarea științifică și proprietății intelectuale 
denumită (Anexa 7). Există tematici bine delimitate dedicate eticii în cercetarea științifică în 
cadrul disciplinei Etică și Integritate Academică și un fond de timp alocat corespunzător. 

 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță B.2.1.3. IOSUD are create mecanismele prin care se asigură că 
programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate, aferent domeniului 
evaluat, vizează ,,rezultatele învăţării", precizând cunoştinţele, abilităţile şi responsabilitatea 
şi autonomia pe care studenţii doctoranzi ar trebui să le dobândească după parcurgerea 
fiecărei discipline sau  prin activităţile de cercetare5. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
IOSUD – Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași are create mecanismele prin care 

se asigură că programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate, aferent domeniului 
Contabilitate, vizează „rezultatele învățării”, precizând competențele, deprinderile și atitudinile 
pe care studenții doctoranzi ar trebui să le dobândească după parcurgerea fiecărei discipline 
sau prin activitățile de cercetare. Pentru fiecare disciplină prevăzută în programul de pregătire 
bazat pe studii universitare avansate, titularul disciplinei întocmește o fișă a disciplinei care face 
referiri specifice cunoștințele, abilitățile/deprinderile, competențele, responsabilitatea și 
autonomia dobândite de către doctoranzi în urma promovării acesteia, existând mecanisme de 
evaluare la nivelul școlii doctorale atât în ceea ce privește fișele disciplinelor, cât și satisfacția 
studenților doctoranzi (ANEXA 30). 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
 

 Așa cum reiese din consultarea anexelor la RA ce conțin Fișele disciplinelor, IOSUD-
UAIC are create mecanismele prin care se asigură că programul de pregătire bazat pe studii 
universitare avansate, aferent domeniului Contabilitate vizează rezultatele învățării. Fișele 
respective fac referiri specifice la cunoștințele, abilitățile/deprinderile, competențele 
dobândite de către doctoranzi în urma parcurgerii programului de pregătire avansată. 

 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță B.2.1.4. Pe întreaga durată a stagiului de pregătire doctorală, 
studenții doctoranzi din domeniu beneficiază de consilierea / îndrumarea unor comisii de 
îndrumare funcționale, aspect reflectat prin îndrumare și puncte de vedere exprimate în scris 
sau întâlniri regulate. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

                                                           
5 Sau prin ceea ce trebuie să cunoască, să înţeleagă şi să fie capabil să facă absolventul, în conformitate cu 
prevederile Metodologiei din 17 martie 2017 de înscriere şi înregistrare a calificărilor din învăţământul superior în 
Registrul Naţional al Calificărilor din Învăţământul Superior (RNCIS) (aprobată prin Ordinul 3475/2017 cu 
modificările și completările ulterioare). 
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Doctoranzii înmatriculați la studii universitare de doctorat în domeniul CONTABILITATE 
beneficiază de consilierea și îndrumarea unor comisii de îndrumare funcționale. În cadrul 
SDEAA sunt avute în vedere patru rapoarte pentru urmărirea parcursului doctoranzilor: un 
raport iniţial la finalul anului I, două rapoarte de progres (intermediar I şi intermediar II) pe 
parcursul anului II şi un raport final (la sfârşitul anului al III-lea). Rapoartele de progres au 
patru secţiuni distincte: una completată de studentul doctorand, una completată de 
conducătorul de doctorat, una completată de membrii comisiei de îndrumare (fiecare dintre 
cei trei membri oferă feed-back pe o foaie distinctă) şi una administrativă (ANEXA 31). 
Comisiile de îndrumare sunt formate atât din ceilalți conducători de doctorat sau cadre 
didactice cu experiență în domeniul CONTABILITATE. Rolul de consiliere și îndrumare al 
membrilor acestor comisii poate fi susținut și prin faptul că unii doctoranzi de la domeniul 
CONTABILITATE care au susținut public teza de doctorat sau au finalizat stagiul de pregătire 
doctorală în perioada evaluată au publicat articole științifice sau au participat cu comunicări la 
diferite manifestări științifice elaborate în comun cu unii dintre membrii comisiei de 
îndrumare. 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
 

 Din analiza documentelor atașate Raportului de autoevaluare, dar și a discuțiilor cu 
doctoranzii și conducătorii de doctorat, am constatat că indicatorul de performanță este 
îndeplinit, studenții doctoranzi fiind îndrumați și sprijiniți în realizarea activităților pe 
parcursul studiilor doctorale, aceștia având întâlniri frecvente cu conducătorii de doctorat și 
cu membrii comisiei de îndrumare. 

 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță B.2.1.5. Pentru un domeniu de studii de doctorat raportul dintre 
numărul de studenți doctoranzi și numărul cadrelor didactice/cercetători care asigură 
îndrumarea nu trebuie să fie mai mare de 3:1. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
 Potrivit informațiilor din Raportul de autoevaluare, la momentul realizării vizitei de 
evaluare, pentru domeniul Contabilitate erau înmatriculați 20 studenți doctoranzi. 
Îndrumarea acestora este asigurată prin intermediul comisiilor de îndrumare, formate atât din 
ceilalți conducători de doctorat cât și cadre didactice cu experiență în domeniul 
CONTABILITATE. În cadrul acestor comisii sunt implicate 23 cadre didactice, astfel că raportul 
dintre numărul de studenți doctoranzi și numărul cadrelor didactice/cercetători care asigură 
îndrumarea este de 0,87, încadrându-se în prevederile standardului. 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
 

 Din analiza componenței comisiilor de îndrumare a doctoranzilor din domeniul 
Contabilitate, dar și a discuțiilor purtate cu conducătorii de doctorat am constat că Raportul 
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dintre numărul doctoranzi înmatriculați și numărul cadrelor didactice care asigură îndrumarea 
este: 20 doctoranzi / 24 cadre didactice = 0,87. 

 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Criteriul B.3. Rezultatele studiilor doctorale și proceduri de evaluare a acestora 

 
Standardul B.3.1. Cercetarea este valorificată de către studenții doctoranzi prin prezentări la conferințe 
științifice, publicații științifice, prin transfer tehnologic, patente, produse, comenzi de servicii.  

- descrierea generală a analizei standardului. 
 

Studenții doctoranzi din cadrul domeniului Contabilitate au valorificat cercetarea 
științifică prin prezentări la conferințe științifice și publicații științifice în reviste de specialitate 
indexate Web of Science și/sau în baze de date internaționale BDI, ce prezintă contribuții 
originale semnificative în domeniul temelor de cercetare. 
 

Indicatorul de performanță B.3.1.1. Pentru domeniul evaluat există minimum un articol sau 
o altă contribuţie relevantă per student doctorand care a obţinut titlul de doctor în ultimii 5 
ani. Din această listă, membrii comisiei de evaluare selectează pentru analiză, aleatoriu, 5 
astfel de articole/contribuţii relevante per domeniu de studii universitare de doctorat. Cel 
puțin 3 dintre articolele selectate prezintă contribuții originale semnificative în domeniul vizat. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
În cadrul domeniului Contabilitate, un număr de 14 studenți-doctoranzi au susținut teza 

de doctorat până la data de 30.09.2020 (Tabelul nr. 17 din RA). Fiecare dintre aceștia are cel 
puțin câte un articol/contribuție științifică relevantă în domeniul de studii universitare de 
doctorat Contabilitate (Anexa 32). 

Din lista lucrărilor publicate au fost selectate 5 articole pentru evaluare, după cum 
urmează: 

 Aevoae G.M., Dicu R.M., Mardiros D.N. (2018a), How do the foreign direct investments 
flow? The case of the cross-border M&As in the European Union, Journal of Accounting 
and Management Information Systems (JAMIS), Vol. 17, Issue 4, pp. 641-662; 

 Ciocan, C. C. (2017) ‘Motivations in Choosing Creative Accounting Techniques: A 
Managerial Perspective’, Ovidius University Annals: Economic Sciences Series, 2, pp. 
525–530. Available at: http://stec.univ-ovidius.ro/html/anale/RO/2017-
2/SectionV/7.pdf; 

 Păvăloaia, L., Dicu, R., Chelariu, G., Mardiros, D. (2017). Study on GRI Reporting of 
Non-Profit Organizations in Europe. Journal of Accounting and Management (JAM), 
Volume 7, Issue 1, pp. 14 – 25; 

 Ionașcu, E. (2018), „Meanings and interpretations of the information flow 
transparency in the real estate field”, The Valuation Journal, vol. 13, nr. 2 ( indexat: 
EBSCO, Ulrich, RePEc); 

 Țaran, A., Zahid, R.A., Mironiuc, M. (2017), “Foreign ownership and financial disclosure 
in Central and Eastern Europe”, Timisoara Journal of Economics and Business, vol. 10, 
nr. 2, pp.151-168 (jurnal indexat EBSCO, DOAJ, Capell, Index Copernicus, EconLit, 
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RePEc, Ulrich). 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
 

 Pentru domeniul de doctorat Contabilitate există minimum un articol sau o altă 
contribuție relevantă per student doctorand care a obţinut titlul de doctor în ultimii 5 ani (14 
doctoranzi). Au fost selectate 5 astfel de articole/contribuții relevante și, în urma evaluării, 
toate cele 5 articole selectate prezintă contribuții originale semnificative în domeniul vizat. 

 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță* B.3.1.2. Raportul dintre numărul de prezentări ale studenților-
doctoranzi care și- au încheiat studiile doctorale în perioada evaluată (ultimii 5 ani), inclusiv 
cele de tip poster, expoziții, realizate la manifestări internaționale de prestigiu (desfășurate 
în țară sau în străinătate) și numărul studenților doctoranzi care și-au încheiat studiile 
doctorale în perioada evaluată (ultimii cinci ani) este cel puțin egal cu 1. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
 În cadrul domeniului Contabilitate, un număr de 14 studenți-doctoranzi au susținut 
teza de doctorat până la data de 30.09.2020 (Tabelul nr. 17 din RA). Dintre aceștia, un număr 
de 11 studenți doctoranzi au raportat 86 participări la manifestări științifice internaționale 
(Anexa 32). Raportul dintre numărul de prezentări ale studenților-doctoranzi care și- au 
încheiat studiile doctorale în perioada evaluată (ultimii 5 ani), realizate la manifestări 
internaționale de prestigiu și numărul studenților doctoranzi care și-au încheiat studiile 
doctorale în perioada evaluată este: 86 prezentări / 14 doctoranzi = 6,14. 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
 

 În perioada 2015-2020, la nivelul domeniului de doctorat Contabilitate au fost 
susținute 14 teze de doctorat. În urma verificărilor efectuate s-a constat că, pe durata studiilor 
lor doctorale, aceștia au participat cu 86 de lucrări științifice la manifestări internaționale de 
prestigiu. Astfel, se obține un raport între numărul de prezentări și numărul studenților 
doctoranzi care și-au încheiat studiile doctorale de 6,14 >1. 

 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Standardul B.3.2. școala Doctorală apelează la un număr semnificativ de referenți științifici externi în 
comisiile de susținere publică a tezelor de doctorat pentru domeniul analizat.  

- descrierea generală a analizei standardului. 
 
Există un număr semnificativ de referenți științifici externi la care SDC, domeniul 

Contabilitate, apelează pentru a constitui comisiile de susținere publică a tezelor de doctorat 
pentru domeniul evaluat. 
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Indicatorul de performanță* B.3.2.1. Numărul de teze de doctorat alocate unui anumit 
referent provenind de la o instituție de învățământ superior, alta decât IOSUD evaluată, nu 
trebuie să depășească două (2) pentru tezele coordonate de același conducător de doctorat, 
într-un an. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
 În perioada 2016-2020, în cadrul Școlii Doctorale de Economie și Administrarea 
Afacerilor, 14 doctoranzi înmatriculați în domeniul CONTABILITATE au finalizat și susținut 
public teza de doctorat. Pentru fiecare dintre conducătorii de doctorat arondați acestui 
domeniu, numărul de teze de doctorat alocate unui anumit referent științific provenind de la 
o instituție de învățământ superior, alta decât Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, a 
fost de maximum două pentru tezele coordonate de același conducător de doctorat (tabelele 
39-43 din RA). 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
 

În perioada 2015-2020 la nivelul domeniului de doctorat Contabilitate au fost susținute 
public un număr de 14 teze de la 5 conducători de doctorat. La evaluarea acestora au 
participat 19 referenți științifici provenind de la o altă instituție de învățământ superior decât 
UAIC (ASE București; Universitatea de Vest din Timișoara, Universitatea Babeș Bolyai din Cluj 
Napoca, Academia de Studii Economice Moldova, USAMV Ion Ionescu de la Brad, 
Conservatoire National des Arts et Metiers, Paris). 

Numărul de teze de doctorat alocate unui referent provenind de la o instituție de 
învățământ superior, alta decât IOSUD-UAIC, nu depășește două (2) pentru tezele coordonate 
de același conducător de doctorat, într-un an. 

 
Recomandări: 
 

 Creșterea numărului de referenți provenind de la universități din străinătate cu 
încadrarea în numărul de maxim 2 pe an și pe îndrumător. 

 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță* B.3.2.2. Raportul dintre numărul tezelor de doctorat alocate 
unui anumit referent științific provenit de la o altă instituție de învățământ superior decât cea 
în care se organizează susținerea tezei de doctorat și numărul tezelor de doctorat susținute în 
același domeniu de doctorat din cadrul școlii doctorale nu trebuie să fie mai mare de 0.3, prin 
raportare la situația înregistrată în ultimii cinci ani. Se analizează doar dacă în domeniul de 
doctorat evaluat au fost susținute minimum zece teze de doctorat în ultimii cinci ani. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
 Din situația centralizatoare a participării referenților științifici din cadrul altor 
instituții de învățământ superior în comisiile de susținere publică a tezelor de doctorat 
elaborate de doctoranzi ai SDEAA înmatriculați în domeniul CONTABILITATE (Tabelul nr. 44 
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din RA), se observă că numărul maxim de participări al unui referent științific provenit de la o 
altă instituție de învățământ superior decât UAIC la comisiile de susținere publică este 4 (Prof. 
dr. Ovidiu Bunget și Prof. dr. Ion Ionașcu), care raportat la totalul tezelor de doctorat susținute 
în ultimii 5 ani în domeniul de doctorat CONTABILITATE din cadrul SDEAA de 14 teze, conduce 
la un procent de 28,57%, sub procentul admisibil de 30%. 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
 

 Raportul dintre numărul tezelor de doctorat alocate unui anumit referent științific 
provenit de la o altă instituție de învățământ superior, alta decât IOSUD-UAIC, și numărul 
tezelor de doctorat susținute în domeniul de doctorat Contabilitate este mai mic de 0,3 
pentru fiecare dintre cei 19 referenți științifici din afara UAIC, participanți la evaluarea tezelor 
de doctorat în perioada 2015-2020. 

 
Indicatorul este îndeplinit. 

 

Domeniul C. MANAGEMENTUL CALITĂȚII 
- descrierea generală a analizei domeniului. 

 
Criteriul C.1. Existența și derularea periodicǎ a sistemului de asigurare internǎ a calitǎții 

 
Standardul C.1.1. Există cadrul instituțional și se aplică politici și proceduri pentru asigurarea internă a  
calităţii relevante.  

- descrierea generală a analizei standardului. 
 

Indicatorul de performanță C.1.1.1. Şcoala doctorală în care se încadrează domeniul de 
studii universitare de doctorat face dovada desfăşurării constante a procesului de evaluare şi 
asigurare internă a calităţii acestuia în conformitate cu o procedură dezvoltată şi aplicată la 
nivel de IOSUD, printre criteriile evaluate regăsindu-se obligatoriu: 

a) activitatea ştiinţifică a conducătorilor de doctorat; 
b) infrastructura şi logistica necesare desfăşurării activităţii de cercetare; 
c) regulamentele și procedurile pe baza cărora se organizează studiile doctorale; 
d) activitatea ştiinţifică a studenţilor doctoranzi; 
e) programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate a studenţilor doctoranzi; 
f) serviciile de sprijin social și academic (inclusiv în privința participării la diferite 

manifestări, publicarea de articole șamd) și de consiliere puse la dispoziția studenților 
doctoranzi. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
 La nivelul IOSUD-UAIC a fost aprobată Procedura operațională privind evaluarea și 
monitorizarea internă a școlilor doctorale din cadrul Universității „Alexandru Ioan Cuza” din 
Iași (https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2019/01/Procedura-privind-evaluarea-si-
monitorizarea-interna-a-scolilor-doctorale-din-UAIC.pdf). Aceasta stabilește modalitatea de 
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evaluare internă a școlilor doctorale și a domeniilor studiilor universitare de doctorat în 
vederea acreditării și evaluării periodice a acestora conform Metodologiei de evaluare a 
studiilor universitare de doctorat elaborată în acord cu legislația în vigoare. Potrivit acestei 
proceduri, Raportul de evaluare internă se întocmește anual și are 5 părți: Introducere; 
Capacitate instituțională; Eficacitate educațională; Managementul calității; Concluzii și 
propuneri de perspectivă, incluzând criteriile prevăzute de Indicatorul C.1.1.1. 
Aplicarea procedurii este materializată sub forma rapoartelor periodice realizate la nivelul 
Școlii doctorale. 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
 

 SDEAA, în cadrul căruia funcționează domeniul Contabilitate, desfășoară în mod 
constant un proces de evaluare și asigurare internă a calității acestuia în conformitate cu o 
procedură dezvoltată și aplicată la nivel de IOSUD-UAIC, respectând criteriile prevăzute de 
standardele ARACIS. 

 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță* C.1.1.2. Pe parcursul stagiului de pregătire doctorală sunt 
implementate mecanisme de evaluare care vizează identificarea nevoilor, precum şi nivelul 
general de satisfacţie faţă de programul de studii universitare de doctorat, ale studenţilor 
doctoranzi, în vederea îmbunătăţirii continue a proceselor academice şi administrative. În 
urma analizei rezultatelor obținute, se dovedește elaborarea și implementarea unui plan de 
măsuri. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
 La nivelul Școlii Doctorale de Economie și Administrarea Afacerilor, anual, este aplicat 
Chestionarul de apreciere a calității studiilor doctorale. Concluziile desprinse în urma derulării 
acestui mecanism de colectare a feedback-ului din partea doctoranzilor sunt menționate în 
raportul întocmit de comisia internă de evaluare a activității școlii doctorale. Raportul comisiei 
de evaluare internă conține o serie de recomandări care se regăsesc transpuse în planul de 
acțiuni propuse în cadrul strategiilor și procedurilor implementate la nivelul Școlii Doctorale 
de Economie și Administrarea Afacerilor ca măsuri de îmbunătățire continuă, dincolo de 
standardele minimale, a calității programului de studii de doctorat Contabilitate. 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
 

 La nivelul Școlii Doctorale de Economie și Administrarea Afacerilor există și au fost 
implementate mecanisme de colectare a feedback-ului din partea doctoranzilor (chestionar 
de evaluare a gradului de satisfacție a doctoranzilor) precum și un Raport al CSD – SDEAA, în 
care sunt analizate răspunsurile (Anexa 30). 

 
Indicatorul este îndeplinit. 
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Criteriul C.2. Transparența informațiilor și accesibilitate la resursele de învǎțare 

- descrierea generală a analizei criteriului. 

IOSUD-UAIC asigură transparența informațiilor și accesibilitatea la resursele de învǎțare 
pentru studenții doctoranzi. 

Standardul C.2.1. Informațiile de interes pentru studenții doctoranzi, viitorii candidați, respectiv 
informațiile de interes public sunt disponibile spre consultare în format electronic.  

- descrierea generală a analizei standardului. 
 

IOSUD-UAIC asigură accesibilitatea la informațiile de interes pentru studenții doctoranzi, 
prin publicarea pe website, informații necesare desfășurării în bune condiții a procesului 
educațional și de cercetare. Şcoala Doctorală de Economie și Administrarea Afacerilor din cadrul 
IOSUD oferă informaţii corecte şi complete privind programele de studii universitare de doctorat 
candidaţilor la aceste programe, comunităţii universitare şi altor persoane fizice sau juridice 
interesate. 
 

Indicatorul de performanță C.2.1.1. IOSUD publică, pe website-ul instituției de 
învățământ superior, cu respectarea reglementărilor în vigoare cu privire la protecția datelor, 
informații precum: 

a) regulamentul școlii doctorale; 
b) regulamentul de admitere; 
c) contractul de studii doctorale; 
d) regulamentul de finalizare a studiilor care să includă și procedura de susținere publică 

a tezei; 
e) conținutul programelor de pregătire bazate pe studii universitare avansate; 
f) profilul științific și ştiinţific, ariile tematice / temele de cercetare ale conducătorilor de 

doctorat din domeniu, precum și date instituționale de contact ale acestora; 
g) lista doctoranzilor din domeniu cu informațiile de bază (anul înmatriculării; 

conducător); 
h) informații despre standardele de elaborare a tezei de doctorat; 
i) link-uri către rezumatele tezelor de doctorat care urmează a fi susținute public, precum 

și data, ora, locul unde vor fi susținute acestea, cu cel puțin 20 de zile înaintea susținerii. 
 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
 Informațiile de interes pentru studenții doctoranzi și informații de interes public sunt 
disponibile spre consultare pe website-ul Universității și pe pagina web a Școlii doctorale. 
Aceste informații vizează: regulamentul școlii doctorale; regulamentul de admitere; contractul 
de studii doctorale; regulamentul de finalizare a studiilor care să includă și procedura de 
susținere publică a tezei; conținutul programelor de studii; profilul științific și ariile tematice / 
temele de cercetare ale conducătorilor de doctorat din domeniu, precum și date instituționale 
de contact ale acestora; lista doctoranzilor din domeniu cu informațiile de bază (anul 
înmatriculării; conducător); informații despre standardele de elaborare a tezei de doctorat. 
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Pagina web a Scolii Doctorale de Economie și Administrarea Afacerilor este 
doctorat.feaa.uaic.ro și include o secțiune de prezentare a studiilor universitare de doctorat.  
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
 

 La nivelul IOSUD - UAIC este asigurată transparența informaților și accesibilitatea la 
resursele de învățare prin afișarea informațiilor necesare pentru studenții doctoranzi, atât pe 
site-ul UAIC (https://www.uaic.ro/studii/studii-universitare-de-doctorat/), cât și pe cel al 
facultății FEAA (https://doctorat.feaa.uaic.ro/Pages/Home.aspx). 

SDEAA publică pe website-ul UAIC sau al facultății FEAA, informațiile relevante privind 
activitatea de doctorat, cu respectarea reglementărilor generale cu privire la protecția datelor: 
(a) regulamentul școlii doctorale : Regulament SD de Economie si AA 2017.pdf (uaic.ro); 
(b) regulamentul de admitere: 
https://doctorat.feaa.uaic.ro/documente/Admitere/Metodologia%20de%20admitere%20la%20
doctorat%202021-2022-1.pdf  
(c) contractul de studii doctorale: https://doctorat.feaa.uaic.ro/documente/Pages/default.aspx 
(d) regulamentul de finalizare a studiilor care să includă și procedura de susținere publică a 
tezei: Metodologie finalizare studii postdoctorale.pdf (uaic.ro); 
(e)conținutul programelor de studii: https://doctorat.feaa.uaic.ro/documente/Pages/Fise-
discipline.aspx  
(f) profilul științific și ariile tematice / temele de cercetare ale conducătorilor de doctorat din 
domeniu, precum și date instituționale de contact ale acestora: 
https://doctorat.feaa.uaic.ro/admitere/Pages/default.aspx  
(h) informații despre standardele de elaborare a tezei de doctorat: Regulament SD de Economie 
si AA 2017.pdf (uaic.ro) 
h) link-uri către rezumatele tezelor de doctorat care urmează a fi susținute public, precum și 
data, ora, locul unde vor fi susținute acestea, cu cel puțin 20 de zile înaintea susținerii: 
https://www.uaic.ro/studii/studii-universitare-de-doctorat/sustinerea-publica-a-tezelor-de-
doctorat/  
 

Indicatorul este îndeplinit. 
 

Standardul C.2.2. IOSUD / școala Doctorală asigură studenților doctoranzi acces la resursele necesare 
derulării studiilor doctorale.  

- descrierea generală a analizei standardului. 
 
Studenții doctoranzi au acces gratuit la mai multe platforme cu baze de date academice 

relevante pentru domeniul de doctorat Contabilitate prin acces la următoarele platforme 
specializate: Clarivate Analytics (Web of Science+Derwent Innovation+Journal Citation Report), 
Science Direct, SCOPUS, MatSciNet, SciFinder, ScinceDirect Arhive naționale, ScinceDirect. 

Pentru verificarea antiplagiat, fiecare student doctorand are acces, la cerere, la un 
sistem electronic de verificare a gradului de similitudine cu alte creații științifice. Studenții 
doctoranzi au dreptul să folosească laboratoarele, sălile de cursuri și seminarii, sălile de lectură, 
bibliotecile și celelalte mijloace puse la dispoziție de către IOSUD pentru pregătirea profesională. 
 

Indicatorul de performanță C.2.2.1. Toți studenții doctoranzi au acces gratuit la o platformă 
cu baze de date academice relevante pentru domeniul de studii de doctorat analizat. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
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instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 
 
 Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi oferă doctoranzilor posibilitatea de a 
accesa următoarele baze de date: Science Direct Freedom Collection, Scopus, SciFinder (CAS), 
MathSciNet etc., în timp ce, prin intermediul Bibliotecii Centrale Universitare „Mihai 
Eminescu” din Iași, aceștia au acces și la alte baze de date reprezentative, cum ar fi: 
SpringerLink Journals, ProQuest Central, Emerald Journals, Science Journals, Thompson 
Reuters, Oxford Journals, SAGE Journals HHS Collection, EBSCO, Wiley Journals etc. 
 Studenţii şi personalul academic beneficiază de acces gratuit la cele mai importante 
resurse on-line de documentare științifică la nivel mondial, dintre care aminitim: Clarivate 
Analytics (Web of Science+Derwent Innovation+Journal Citation Report), Science Direct, 
SCOPUS, MatSciNet, SciFinder, ScinceDirect Arhive naționale, ScinceDirect. Accesul gratuit 
este permis ca urmare a participării UAIC în calitate de membru contributor în proiectul 
„Acces național electronic la literatura științifică pentru susținerea sistemului de cercetare și 
educație din ROMÂNIA – ANELIS PLUS 2020” (Anexa Contract ANELIS PLUS 2020 - 2017). 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
 

 Toți studenții doctoranzi au acces gratuit la mai multe platforme cu baze de date 
academice relevante pentru domeniul de studii de doctorat Contabilitate. Studenții doctoranzi 
au acces gratuit la cele mai importante resurse on-line de documentare științifică la nivel 
mondial, dintre care aminitim: Clarivate Analytics (Web of Science+Derwent 
Innovation+Journal Citation Report), Science Direct, SCOPUS, MatSciNet, SciFinder, 
ScinceDirect Arhive naționale, ScinceDirect. 
 Se constată deci îndeplinirea indicatorului de performanță, eforturile universității 
pentru oferirea accesului studenților doctoranzi la resurse materiale fiind semnificativ. 

 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță C.2.2.2. Fiecare student doctorand are acces, la cerere, la un 
sistem electronic de verificare a gradului de similitudine cu alte creații științifice sau artistice 
existente. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
 Pentru verificarea procentului de similitudini, la nivelul UAIC Iași este utilizată 
aplicația Turnitin (ANEXA 26). Este asigurat accesul tuturor cadrelor didactice din 
Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, deci și al conducătorilor de doctorat, precum și 
posibilitatea doctoranzilor de a utiliza acest program informatic pentru verificarea procentului 
de similitudine în tezele de doctorat. 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
 

 Se constată îndeplinirea indicatorului de performanță, discuțiile cu conducătorii de 
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doctorat și cu studenții doctoranzi confirmând accesul la softul de verificare al procentului de 
similitudini - Turnitin. 

 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță C.2.2.3. Toți studenții doctoranzi au acces la laboratoarele de 
cercetare științifică sau alte facilități în funcție de specificul domeniului / domeniilor din 
cadrul școlii doctorale, conform unor reglementări interne. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
 Toți studenții doctoranzi înmatriculați în domeniul CONTABILITATE au acces la 
infrastructura de cercetare disponibilă în cadrul IOSUD – Universitatea „Alexandru Ioan Cuza 
din Iași, acesta fiind unul dintre drepturile studentului doctorand, așa cum sunt ele formulate 
în art. 16 din Regulamentul instituțional de organizare și funcționare a studiilor universitare de 
doctorat, prevăzând că pe parcursul derulării ciclului de studii universitare de doctorat, 
studentul-doctorand are dreptul ... (d) să beneficieze de logistica, centrele de documentare, 
bibliotecile și echipamentele Universității pentru elaborarea proiectelor de cercetare și a tezei 
de doctorat. Pentru laboratoarele SDEAA și, în general, infrastructura de cercetare disponibilă 
doctoranzilor acesteia, există un regulament de acces și conduită corespunzătoare afișat la 
fiecare sală. 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
 

 SDEAA asigurǎ pentru toţi studenţii doctoranzi acces la laboratoarelede cercetare 
ştiinţificǎ sau alte facilitǎţi. SDEAA derulează o serie de activități în cadrul Facultǎții de 
Economie și Administrarea Afacerilor, iar doctoranzii acesteia au acces, la bibliotecile, sǎlile de 
lecturǎ, laboratoarele, sǎlile dotate cu calculatoare ale facultǎții, conform prevederilor 
contractelor de studii și legislației în vigoare privind școlarizarea tuturor studenților 
înmatriculați în cadrul IOSUD–UAIC. 

 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Criteriul C.3. Gradul de internaționalizare 

 
Standardul C.3.1. Există o strategie și este aplicată, pentru creșterea gradului de internaționalizare a 
studiilor doctorale.  

- descrierea generală a analizei standardului. 
 
IOSUD-UAIC și SDEAA depun eforturi pentru creșterea gradului de internaționalizare a 

studiilor doctorale, existând o serie de direcții urmărite. IOSUD-UAIC are încheiate Acorduri de 
mobilitate cu universități din străinătate, care vizează mobilitatea studenților doctoranzi și a 
cadrelor didactice. În cadrul domeniului Contabilitate este sprijinită implicarea conducătorilor 
științifici în coordonarea cercetării doctorale ale studenților străini prin programul Erasmus+. 
Conducătorii de doctorat au stabilit legături profesionale cu cadre didactice de la universități din 
străinătate în vederea organizării de evenimente comune, prezentări pentru studenții 
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doctoranzi. De asemenea, SDEAA a făcut eforturi pentru atragerea de specialiști străini, prin 
organizarea de evenimente științifice dedicate studenților doctoranzi. 
 

Indicatorul de performanță* C.3.1.1. IOSUD, pentru domeniul de studii evaluat, are 
încheiate acorduri de mobilitate cu universități din străinătate, cu institute de cercetare, cu 
companii care desfășoară activități în domeniul studiat, care vizează mobilitatea studenților 
doctoranzi și a cadrelor didactice (de exemplu, acorduri ERASMUS pentru ciclul de studii 
doctorale). Cel puțin 35% dintre studenții doctoranzi au efectuat un stagiu de pregătire în 
străinătate sau o altă formă de mobilitate, precum participarea la conferințe științifice 
internaționale. IOSUD elaborează și implementează politici și planuri de măsuri care vizează 
creșterea numărului de studenți doctoranzi care participă la stagii de pregătire în străinătate, 
până la cel puțin 20%, care este ținta la nivelul Spațiului European al Învățământului 
Superior. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
 În procesul de internaționalizare a studiilor, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din 
Iași a încheiat 845 de acorduri cu 386 de universități din 31 de țări europene. Din anul 2015 și 
până în prezent, au fost încheiate 68 de acorduri de colaborare inter-instituțională cu 
universități și instituții de cercetare. Pe baza acestor acorduri, conducătorii de doctorat și 
doctoranzii școlilor doctorale din cadrul IOSUD-UAIC pot beneficia de mobilități de predare, 
studiu și practică. 
 Școala Doctorală de Economie și Administrarea Afacerilor are încheiate acorduri de 
mobilitate cu 16 universități din străinătate (ANEXA 34), care le oferă studenților doctoranzi 
posibilitatea de a-și dezvolta competențele profesionale și de cercetare științifică, precum și 
dimensiunea internațională a studiilor doctorale. 
 În perioada de raportare (2016-2020), au efectuat mobilități de studiu în cadrul 
Programului Erasmus 11 studenți doctoranzi ai Școlii Doctorale de Economie și Administrarea 
Afacerilor (Tabelul nr. 45), dintre care 2 studenți doctoranzi aferenți domeniului Contabilitate 
(Țăran Alina și Ionașcu Elena). De asemenea, au efectuat mobilități de practică în cadrul 
Programului Erasmus pentru 3 studenți doctoranzi ai Școlii Doctorale de Economie și 
Administrarea Afacerilor, dintre care 1 student doctorand aferent domeniului Contabilitate. 
 Trebuie menționată și participarea doctoranzilor din domeniul CONTABILITATE la 
conferințe și alte manifestări științifice internaționale desfășurate în străinătate, o selecție 
pentru perioada care face obiectul evaluării fiind prezentată în RA, pentru 7 doctoranzi din 
domeniul Contabilitate. 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 
 

Domeniul Contabilitate, prin intermediul IOSUD-UAIC are încheiate acorduri de 
mobilitate cu universități din străinătate, care vizează mobilitatea studenților doctoranzi și a 
cadrelor didactice. 

 Un număr de 10 studenți doctoranzi din cei 26 doctoranzi înmatriculați în perioada 
2016-2020, au participat la conferințe internaționale în străinătate, reprezentând 38,46%. 
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Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță C.3.1.2. În cadrul domeniului de studii evaluat este sprijinită, 
inclusiv financiar, organizarea unor doctorate în cotutelă internațională, respectiv invitarea 
unor experți de prim rang care să susțină cursuri / prelegeri pentru studenții doctoranzi. 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
 În cadrul Școlii Doctorale de Economie și Administrarea Afacerilor, în general, și în 
cazul domeniului de studii universitare de doctorat CONTABILITATE, în particular, există o 
preocupare constantă de a sprijinii internaționalizarea activității. Deși nu sunt organizate 
doctorate în cotutelă internațională, în perioada evaluată au fost invitați o serie de experți din 
străinătate care să susțină cursuri / prelegeri pentru studenții doctoranzi. Printre 
personalitățile care fac parte din comisii de doctorat menționăm: prof. univ. dr. Boisselier 
Patrick, Conservatoire National des Arts et Metiers, Paris; prof. univ. dr. hab. Nederița 
Alexandru, Academia de Studii Economice Moldova, Chișinău. 
 De asemenea, au fost susținute cursuri sau prelegeri studenților doctoranzi, inclusiv 
doctoranzilor din domeniul CONTABILITATE, în cadrul Școlii Doctorale de Economie și 
Administrarea Afacerilor, de către Prof. dr. Michel ROD, Canada; Prof. dr. Peter NIJKAMP, Vrije 
Universiteit Amsterdam; Prof. dr. Adelaide DUARTE, University of Coimbra; Prof. dr. Francisco 
Santo dos GUEDES, Norwegian School of economics; Prof. dr. Albert Lee CHUN, University of 
Queesland (Tabelul nr. 47 din RA). 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 

(4)  În perioada supusă evaluării, la nivelul domeniului de doctorat Contabilitate au fost 
organizate mai multe cursuri / prelegeri pentru studenții doctoranzi, susținute de experți 
internaționali invitați. Astfel, în perioada 2018 – 2019 au fost organizate mai multe astfel de 
evenimente, cu participarea unor experți internaționali de la universități din Canada, Olanda, 
Portugalia, Norvegia, Australia. Nu există doctorate în cotutelă internațională. 

 
Recomandări: 
Sprijinirea de către IOSUD-UAIC a organizării unor doctorate în cotutelă internațională. 
 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță C.3.1.3. Internaționalizarea activităților din cadrul studiilor 
doctorale este susținută prin măsuri concrete (de exemplu, participarea la târguri 
educaționale pentru atragerea de studenți doctoranzi internaționali; includerea experților 
internaționali în comisii de îndrumare sau de susținere a tezelor de doctorat etc.). 

 descrierea stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă. 

 
 În perioada evaluată, atât la nivelul IOSUD – Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din 
Iași, cât și în cadrul Școlii Doctorale de Economie și Administrarea Afacerilor, au fost depuse 
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eforturi și luate măsuri concrete pentru internaționalizarea activităților din cadrul studiilor 
doctorale. Astfel, în Consiliul Școlii Doctorale a fost cooptat domnul Prof. Elio BORGONOVI, 
PhD, de la Universitatea Bocconi, Italia, în timp ce, în perioada evaluată, au fost organizate 
numeroase conferințe și manifestări științifice cu o prezență internațională foarte importantă. 
 În același timp, a crescut numărul studenților doctoranzi străini înscriși la concursul 
de admitere și înmatriculați la studii universitare de doctorat în domeniul CONTABILITATE în 
perioada de raportare, după cum urmează: GARGALIS C. PANAYIOTIS – SUA şi SCHÖPFEL F.X. 
JOSEF GEBHARD – Germania. 
 De asemenea la nivelul Școlii Doctorale de Economie, cât și în cadrul FEAA sunt 
organizate, în mod regulat, conferințe și alte manifestări științifice care sprijină inclusiv 
internaționalizarea studiilor doctorale în domeniul CONTABILITATE (de exemplu, seriile de 
conferințe internaționale Globalization and Higher Education in Economics and Business 
Administration și EURINT). 
 

 analiza stării de fapt, a constatărilor rezultate din documentele transmise de către 
instituția evaluată și din vizita de evaluare propriu-zisă 

 
 Se constată îndeplinirea indicatorului de performanță, documentele atașate 
raportului de autoevaluare, completate cu discuțiile purtate cu conducătorii de doctorat și cu 
studenții doctoranzi confirmând implicarea universității în eforturile de internaționalizarea a 
studiilor de doctorat. 
 

Recomandări: 
Extinderea colaborărilor internaționale prin atragerea de noi experți internaționali în 
comisii de îndrumare sau de susținere a tezelor de doctorat. 
 
Indicatorul este îndeplinit. 

 
 

IV. Analiza SWOT 
 

Puncte tari: 
- Implementarea tuturor mecanismelor de 
funcționare prevăzute în legislația specifică 
privind organizarea studiilor de doctorat, la 
nivelul IOSUD-UAIC; 

- IOSUD-UAIC dispune de un sistem informatic 
adecvat pentru evidența studenților 
doctoranzi și a parcursului lor academic 
(eSims) și de un program informatic pentru 
verificarea procentului de similitudine în toate 
tezele de doctorat (Turnitin), care se aplică la 
nivelul domeniului de doctorat Contabilitate; 

- Universitatea acordă, din fonduri proprii, 
burse doctorale pentru susținerea studenților 
doctoranzi; 

Puncte slabe: 
- Cheltuielile de formare profesională 
decontate doctoranzilor aflați în stagiu, în 
cadrul domeniului Contabilitate au fost 
realizate, însă sub limita de 10% din granturile 
doctorale obținute de universitate prin 
contract instituțional și taxele de școlarizare 
încasate de la studenții doctoranzi de la forma 
de învățământ cu taxă; 
- Repartizarea disproporționată a numărului 
de student doctoranzi pe conducători de 
doctorat; 
- Numărul redus de doctoranzi absolvenți ai 
unor programe de masterat din alte 
universități; 
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- IOSUD-UAIC dispune de o infrastructură de 
cercetare bine dezvoltată, care să susțină 
derularea activităților specifice studiilor 
universitare de doctorat; 

- Conducătorii de doctorat din cadrul 
domeniului de doctorat Contabilitate dispun 
de experiența necesară pentru derularea 
programului de studii universitare de doctorat; 

- Candidații admiși la studiile universitare de 
doctorat demonstrează performanță 
academică, de cercetare și profesională, pe 
întreg parcursului stagiului doctoral, de la 
admitere până la momentul finalizării; 

- Programul de studii universitare de doctorat 
din cadrul IOSUD-UAIC este proiectat în 
concordanță cu prevederile Codului Studiilor 
Doctorale și a Regulamentului instituțional 
privind organizarea și desfășurarea studiilor 
universitare de doctorat; 

- Studenții doctoranzi beneficiază de consiliere 
din partea unor comisii de îndrumare 
funcționale; 

- IOSUD-UAIC asigură transparența 
informațiilor și accesibilitatea la resursele de 
învǎțare pentru studenții doctoranzi; 

- Studenții doctoranzi au acces gratuit la mai 
multe platforme cu baze de date academice 
relevante pentru domeniul de doctorat 
Contabilitate; 
- Conducătorii de doctorat au stabilit legături 
profesionale cu cadre didactice de la 
universități din străinătate în vederea 
organizării de evenimente comune, prezentări 
pentru studenții doctoranzi. 
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Oportunități: 
- Colaborarea cu entitățile economice din 
regiune poate fi potențată de imaginea bună 
de care se bucură SDEAA în rândul 
angajatorilor și absolvenților; 
- Extinderea oportunităților de finanțare, care 
favorizează dezvoltarea unor echipe de 
cercetare interdisciplinare, în care să fie 
implicați și studenții doctoranzi; 
- Caracterul aplicativ al tezelor de doctorat: 
care poate să asigure sustenabilitatea 
cercetării și dezvoltarea unor parteneriate de 
cercetare și sau a unor proiecte de cercetare 
care să faciliteze transferul de cunoaștere; 
- Există premisele necesare pentru a atrage 
mai mulți studenți doctoranzi din străinătate, 
în cadrul studiilor organizate de către 
domeniul de doctorat Contabilitate, inclusiv 
dezvoltarea unor doctorate în cotutelă 
internațională. 

Amenințări: 
- Nivelul redus al alocărilor financiare publice și 
private, pentru susținerea activităților de 
cercetare științifică în domeniul economic; 
- Reducerea numărului de studenți conduce la 
reducerea oportunităților de angajare ca și 
cadre didactice universitare, ceea ce poate 
afecta atractivitatea studiilor de doctorat. 

 
V. Sinteza calificativelor acordate și a recomandǎrilor 

 

Nr. 
Crt. 

Tip 
indicator 
(IP, IP*, 

IPC) 

Indicator de performanță Calificativ Recomandări 

1. IP 

A.1.1.1. Existenţa regulamentelor specifice 
şi aplicarea acestora la nivelul şcolii 
doctorale din care face parte domeniul de 
studii universitare de doctorat:    
   a) regulamentul școlii doctorale;  

b) metodologia de desfăşurare a 
alegerilor pentru funcţia de director al 
Consiliului Școlii Doctorale (CSD), precum 
și a alegerii de către studenți a 
reprezentantului în CSD, şi dovezi ale 
derulării acestora; 
c) metodologii de organizare şi 
desfăşurare a studiilor universitare de 
doctorat (de admitere a studenţilor 
doctoranzi, de finalizare a studiilor 
universitare de doctorat); 
d) existenţa mecanismelor de 
recunoaştere a calităţii de conducător de 
doctorat şi de echivalare a doctoratului 
obţinut în alte state; 
e) structuri de conducere funcţionale 
(Consiliul şcolii doctorale), dovedind 
inclusiv regularitatea convocării 
şedinţelor; 
f) contractul de studii universitare de 

Îndeplinit  
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Nr. 
Crt. 

Tip 
indicator 
(IP, IP*, 

IPC) 

Indicator de performanță Calificativ Recomandări 

doctorat; 
g) proceduri interne de analiză şi 
aprobare a propunerilor privind tematica 
programului de pregătire bazat pe studii 
universitare avansate. 

2. IP 

A.1.1.2. Regulamentul școlii doctorale 
include criterii, proceduri și standarde 
obligatorii pentru aspectele specificate în 
art. 17, alin. (5) din Hotărârea Guvernului 
nr. 681/2011 privind aprobarea Codului 
studiilor universitare de doctorat, cu 
modificările și completările ulterioare. 

Îndeplinit  

3. IP 

A.1.2.1. Existența și eficacitatea unui 
sistem informatic adecvat pentru evidența 
studenților doctoranzi și a parcursului lor 
academic. 

Îndeplinit  

4. IP 

A.1.2.2. Existența și utilizarea unui program 
informatic și dovezi ale utilizării sale pentru 
verificarea procentului de similitudine în 
toate tezele de doctorat. 

Îndeplinit  

5. IP 

A.1.3.1. Existența a cel puțin unui grant de 
cercetare sau de dezvoltare instituțională / 
resurse umane în implementare la 
momentul depunerii dosarului de 
autoevaluare, per domeniu de studii 
doctorale sau existența a cel puțin 2 
granturi de cercetare sau de dezvoltare 
instituțională / resurse umane per 
domeniu de studii doctorale obținute de 
conducătorii de doctorat din domeniul 
evaluat în ultimii 5 ani. Granturile 
abordează teme relevante pentru 
domeniul respectiv și, de regulă, se 
desfășoară cu implicarea studenților 
doctoranzi. 

Îndeplinit 

Se recomandă intensificarea eforturilor conducătorilor 
de doctorat de a aplica pentru obținerea finanțării prin 
granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională / 
resurse umane, dezvoltarea unei strategii la nivelul 
domeniului de studii de doctorat Contabilitate care să 
implice și studenții doctoranzi pentru a dezvolta tinere 
echipe de cercetare, perspective pentru studii 
postdoctorale, dezvoltarea unor echipe de cercetare 
exploratorie sau chiar de frontieră. 

6. IP * 

A.1.3.2. Proporția studenților doctoranzi 
existenți în momentul evaluării, care 
beneficiază pentru minimum șase luni și de 
alte surse de finanțare decât finanțarea 
guvernamentală, prin burse acordate de 
persoane fizice sau juridice sau sunt 
susținuți financiar prin granturi de 
cercetare sau de dezvoltare instituțională / 
resurse umane, este cel puțin 20%. 

Îndeplinit  

7. IP * 

A.1.3.3. Cel puțin 10% din totalul sumelor 
aferente granturilor doctorale obținute de 
universitate prin contract instituțional și 
prin taxe de școlarizare încasate de la 
studenții doctoranzi de la forma de 
învățământ cu taxă se utilizează pentru a 
deconta cheltuielile de formare 
profesională ale doctoranzilor (participarea 
la conferințe, școli de vară, cursuri, stagii în 
străinătate, publicare de articole de 

Parțial 
îndeplinit 

Alocarea de resurse financiare suplimentare pentru 
decontarea cheltuielilor cu participarea doctoranzilor la 
conferințe științifice și publicarea de articole. 



41 

 

 

Nr. 
Crt. 

Tip 
indicator 
(IP, IP*, 

IPC) 

Indicator de performanță Calificativ Recomandări 

specialitate sau alte forme specifice de 
diseminare etc.). 

8. IPC 

A.2.1.1. Spațiile și dotarea materială a școlii 
doctorale permit realizarea activităților de 
cercetare, în domeniul evaluat, în acord cu 
misiunea și obiectivele asumate 
(calculatoare, software specific, aparatură, 
echipamente de laborator, bibliotecă, 
acces la baze de date internaționale etc.). 
Infrastructura de cercetare și oferta de 
servicii de cercetare sunt prezentate public 
prin intermediul unei platforme de profil. 
Se va evidenția, în mod distinct, 
infrastructura de cercetare descrisă mai 
sus, achiziționată și dezvoltată în ultimii 5 
ani. 

Îndeplinit  

9. IPC 

A.3.1.1. În cadrul domeniului de doctorat 
își desfășoară activitatea minimum trei 
conducători de doctorat și cel puțin 50% 
dintre aceștia (dar nu mai puțin de trei) 
îndeplinesc standardele minimale 
CNATDCU aflate în vigoare la momentul 
realizării evaluării, necesare și obligatorii 
pentru obținerea atestatului de abilitare. 

Îndeplinit  

10. IP * 

A.3.1.2. Cel puţin 50% dintre conducătorii 
de doctorat din domeniul de doctorat 
evaluat sunt titulari în cadrul IOSUD, 
angajați cu încheierea unui contract de 
muncă pe perioadă nedeterminată. 

Îndeplinit  

11. IP 

A.3.1.3. Disciplinele din programul de 
pregătire bazat pe studii universitare 
avansate aferente domeniului sunt 
susținute de cadre didactice sau 
cercetători care au calitatea de conducător 
de doctorat / abilitat, profesor / CS I sau 
conferențiar universitar / CS II cu expertiză 
probată în domeniul disciplinelor predate 
sau alți specialiști în domeniu care 
îndeplinesc standardele stabilite de 
instituție pentru funcțiile didactice și de 
cercetare menționate anterior, în condițiile 
legii. 

Îndeplinit  

12. IP * 

A.3.1.4. Ponderea conducătorilor de 
doctorat care coordonează concomitent 
mai mult de 8 studenţi doctoranzi, dar nu 
mai mult de 12, aflaţi în perioada studiilor 
universitare de doctorat3, nu depăşeşte 
20%. 

Parțial 
îndeplinit 

Echilibrarea numărului de doctoranzi între conducătorii 
de doctorat în vederea încadrării în limitele prevăzute 
de standarde prin intermediul numărului de locuri 
alocate cu ocazia admiterii. 

13. IPC 

A.3.2.1. Cel puțin 50% dintre conducătorii 
de doctorat din domeniul supus evaluării 
prezintă minimum 5 publicații indexate 
Web of Science sau ERIH în reviste cu 
factor de impact sau alte realizări, cu 
semnificație relevantă pentru domeniul 

Îndeplinit  
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Nr. 
Crt. 

Tip 
indicator 
(IP, IP*, 

IPC) 

Indicator de performanță Calificativ Recomandări 

respectiv în care se regăsesc contribuții de 
nivel internațional ce relevă un progres în 
cercetarea științifică – dezvoltare – inovare 
pentru domeniul evaluat. Conducătorii de 
doctorat menționați au vizibilitate 
internațională în ultimii cinci ani, constând 
în: calitatea de membru în comitetele 
științifice ale publicațiilor și conferințelor 
internaționale; calitatea de membru în 
board-urile asociațiilor profesionale 
internaționale; calitatea de invitat în cadrul 
conferințelor sau grupurilor de experți 
desfășurate în străinătate sau calitatea de 
membru al unor comisii de susținere a 
unor teze de doctorat la universități din 
străinătate sau în cotutelă cu o universitate 
din străinătate. Pentru ramurile de știință 
Arte și Știința sportului și educației fizice, 
conducătorii de doctorat vor proba 
vizibilitatea internațională în ultimii cinci 
ani prin calitatea de membru în board-urile 
asociațiilor profesionale, prin calitatea de 
membru în comitetele de organizare a 
evenimentelor artistice și competițiilor 
internaționale, respectiv prin calitatea de 
membru în jurii sau echipe de arbitraj în 
cadrul evenimentelor artistice sau 
competițiilor internaționale. 

14. IP * 

A.3.2.2. Cel puțin 50% dintre conducătorii 
de doctorat arondați unui domeniu de 
studii doctorale continuă să fie activi în 
plan științific, obținând cel puțin 25% din 
punctajul solicitat prin standardele 
minimale CNATDCU în vigoare la data 
evaluării, necesare și obligatorii pentru 
obținerea atestatului de abilitare, pe baza 
rezultatelor științifice din ultimii cinci ani. 

Îndeplinit  

15. IP * 

B.1.1.1. Raportul dintre numărul 
absolvenţilor la nivel de masterat ai altor 
instituţii de învăţământ superior din ţară 
sau din străinătate care s-au înscris la 
concursul de admitere la studii universitare 
de doctorat în ultimii cinci ani şi numărul 
de locuri finanţate de la bugetul de stat 
scoase la concurs în cadrul domeniului de 
studii doctorale este de cel puţin 0,2 sau 
raportul dintre numărul candidaților în 
ultimii cinci ani şi numărul de locuri 
finanţate de la bugetul de stat scoase la 
concurs în cadrul domeniului de studii 
doctorale este de cel puţin 1,2. 

Parțial 
îndeplinit 

Intensificarea eforturilor pentru atragerea de 
doctoranzi din alte centre universitare. 

16. IP * 

B.1.2.1. Admiterea la programele de studii 
de doctorat se face în baza unor criterii de 
selecţie care includ: performanţa 
academică, de cercetare și profesională a 
candidaţilor, un interes al acestora pentru 
cercetarea ştiinţifică sau artistică/sportivă, 
publicaţii în domeniu şi o propunere de 

Îndeplinit  



43 

 

 

Nr. 
Crt. 

Tip 
indicator 
(IP, IP*, 

IPC) 

Indicator de performanță Calificativ Recomandări 

temă de cercetare. Un interviu cu 
solicitantul este parte obligatorie a 
procedurii de admitere. 

17. IP 

B.1.2.2. Rata de exmatriculare a studenţilor 
doctoranzi, inclusiv în urma renunțării la 
studii, la 3, respectiv 4 ani de la admitere4, 
nu depăşeşte 30%. 

Îndeplinit  

18. IP 

B.2.1.1. Programul de pregătire bazat pe 
studii universitare avansate cuprinde 
minimum trei discipline relevante pentru 
pregătirea în cercetarea științifică a 
doctoranzilor, dintre care cel puțin o 
disciplină este destinată studiului 
aprofundat al metodologiei cercetării și / 
sau prelucrării statistice a datelor. 

Îndeplinit  

19. IP 

B.2.1.2. Există cel puțin o disciplină 
dedicată eticii în cercetarea științifică și 
proprietății intelectuale sau tematici bine 
delimitate pe aceste subiecte în cadrul unei 
discipline predate în programul de 
pregătire. 

Îndeplinit  

20. IP 

B.2.1.3. IOSUD are create mecanismele 
prin care se asigură că programul de 
pregătire bazat pe studii universitare 
avansate, aferent domeniului evaluat, 
vizează ,,rezultatele învăţării", precizând 
cunoştinţele, abilităţile şi responsabilitatea 
şi autonomia pe care studenţii doctoranzi 
ar trebui să le dobândească după 
parcurgerea fiecărei discipline sau prin 
activităţile de cercetare 

Îndeplinit  

21. IP 

B.2.1.4. Pe întreaga durată a stagiului de 
pregătire doctorală, studenții doctoranzi 
din domeniu beneficiază de consilierea / 
îndrumarea unor comisii de îndrumare 
funcționale, aspect reflectat prin 
îndrumare și puncte de vedere exprimate 
în scris sau întâlniri regulate. 

Îndeplinit  

22. IPC 

B.2.1.5. Pentru un domeniu de studii de 
doctorat raportul dintre numărul de 
studenți doctoranzi și numărul cadrelor 
didactice/cercetători care asigură 
îndrumarea nu trebuie să fie mai mare de 
3:1. 

Îndeplinit  

23. IPC 

B.3.1.1. Pentru domeniul evaluat există 
minimum un articol sau o altă contribuţie 
relevantă per student doctorand care a 
obţinut titlul de doctor în ultimii 5 ani. Din 
această listă, membrii comisiei de evaluare 
selectează pentru analiză, aleatoriu, 5 
astfel de articole/contribuţii relevante per 
domeniu de studii universitare de doctorat. 
Cel puțin 3 dintre articolele selectate 

Îndeplinit  
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Nr. 
Crt. 

Tip 
indicator 
(IP, IP*, 

IPC) 

Indicator de performanță Calificativ Recomandări 

prezintă contribuții originale semnificative 
în domeniul vizat. 

24. IP * 

B.3.1.2. Raportul dintre numărul de 
prezentări ale studenților-doctoranzi care 
și- au încheiat studiile doctorale în 
perioada evaluată (ultimii 5 ani), inclusiv 
cele de tip poster, expoziții, realizate la 
manifestări internaționale de prestigiu 
(desfășurate în țară sau în străinătate) și 
numărul studenților doctoranzi care și-au 
încheiat studiile doctorale în perioada 
evaluată (ultimii cinci ani) este cel puțin 
egal cu 1. 

Îndeplinit  

25. IP * 

B.3.2.1. Numărul de teze de doctorat 
alocate unui anumit referent provenind de 
la o instituție de învățământ superior, alta 
decât IOSUD evaluată, nu trebuie să 
depășească două (2) pentru tezele 
coordonate de același conducător de 
doctorat, într-un an. 

Îndeplinit 
Creșterea numărului de referenți provenind de la 
universități din străinătate cu încadrarea în numărul de 
maxim 2 pe an și pe îndrumător. 

26. IP * 

B.3.2.2. Raportul dintre numărul tezelor de 
doctorat alocate unui anumit referent 
științific provenit de la o altă instituție de 
învățământ superior decât cea în care se 
organizează susținerea tezei de doctorat și 
numărul tezelor de doctorat susținute în 
același domeniu de doctorat din cadrul 
școlii doctorale nu trebuie să fie mai mare 
de 0.3, prin raportare la situația 
înregistrată în ultimii cinci ani. Se 
analizează doar dacă în domeniul de 
doctorat evaluat au fost susținute 
minimum zece teze de doctorat în ultimii 
cinci ani. 

Îndeplinit  

27. IP 

C.1.1.1. Şcoala doctorală în care se 
încadrează domeniul de studii universitare 
de doctorat face dovada desfăşurării 
constante a procesului de evaluare şi 
asigurare internă a calităţii acestuia în 
conformitate cu o procedură dezvoltată şi 
aplicată la nivel de IOSUD, printre criteriile 
evaluate regăsindu-se obligatoriu:  
a) activitatea ştiinţifică a conducătorilor de 
doctorat; 
b) infrastructura şi logistica necesare 
desfăşurării activităţii de cercetare; 
c) regulamentele și procedurile pe baza 
cărora se organizează studiile doctorale; 
d) activitatea ştiinţifică a studenţilor 
doctoranzi; 
e) programul de pregătire bazat pe studii 
universitare avansate a studenţilor 
doctoranzi; 
f) serviciile de sprijin social și academic 
(inclusiv în privința participării la diferite 
manifestări, publicarea de articole șamd) și 

Îndeplinit  
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IPC) 
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de consiliere puse la dispoziția studenților 
doctoranzi. 

28. IP * 

C.1.1.2. Pe parcursul stagiului de pregătire 
doctorală sunt implementate mecanisme 
de evaluare care vizează identificarea 
nevoilor, precum şi nivelul general de 
satisfacţie faţă de programul de studii 
universitare de doctorat, ale studenţilor 
doctoranzi, în vederea îmbunătăţirii 
continue a proceselor academice şi 
administrative. În urma analizei 
rezultatelor obținute, se dovedește 
elaborarea și implementarea unui plan de 
măsuri. 

Îndeplinit  

29. IPC 

C.2.1.1. IOSUD publică, pe website-ul 
instituției de învățământ superior, cu 
respectarea reglementărilor în vigoare cu 
privire la protecția datelor, informații 
precum:  
a) regulamentul școlii doctorale; 
b) regulamentul de admitere; 
c) contractul de studii doctorale; 
d) regulamentul de finalizare a studiilor 
care să includă și procedura de susținere 
publică a tezei; 
e) conținutul programelor de pregătire 
bazate pe studii universitare avansate; 
f) profilul științific și ştiinţific, ariile 
tematice / temele de cercetare ale 
conducătorilor de doctorat din domeniu, 
precum și date instituționale de contact ale 
acestora; 
g) lista doctoranzilor din domeniu cu 
informațiile de bază (anul înmatriculării; 
conducător); 
h) informații despre standardele de 
elaborare a tezei de doctorat; 
i) link-uri către rezumatele tezelor de 
doctorat care urmează a fi susținute public, 
precum și data, ora, locul unde vor fi 
susținute acestea, cu cel puțin 20 de zile 
înaintea susținerii. 

Îndeplinit  

30. IP 

C.2.2.1. Toți studenții doctoranzi au acces 
gratuit la o platformă cu baze de date 
academice relevante pentru domeniul de 
studii de doctorat analizat. 

Îndeplinit  

31. IP 

C.2.2.2. Fiecare student doctorand are 
acces, la cerere, la un sistem electronic de 
verificare a gradului de similitudine cu alte 
creații științifice sau artistice existente. 

Îndeplinit  

32. IP 

C.2.2.3. Toți studenții doctoranzi au acces 
la laboratoarele de cercetare științifică sau 
alte facilități în funcție de specificul 
domeniului / domeniilor din cadrul școlii 
doctorale, conform unor reglementări 

Îndeplinit  
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interne. 

33. IP * 

C.3.1.1. IOSUD, pentru domeniul de studii 
evaluat, are încheiate acorduri de 
mobilitate cu universități din străinătate, 
cu institute de cercetare, cu companii care 
desfășoară activități în domeniul studiat, 
care vizează mobilitatea studenților 
doctoranzi și a cadrelor didactice (de 
exemplu, acorduri ERASMUS pentru ciclul 
de studii doctorale). Cel puțin 35% dintre 
studenții doctoranzi au efectuat un stagiu 
de pregătire în străinătate sau o altă formă 
de mobilitate, precum participarea la 
conferințe științifice internaționale. IOSUD 
elaborează și implementează politici și 
planuri de măsuri care vizează creșterea 
numărului de studenți doctoranzi care 
participă la stagii de pregătire în 
străinătate, până la cel puțin 20%, care 
este ținta la nivelul Spațiului European al 
Învățământului Superior. 

Îndeplinit  

34. IP 

C.3.1.2. În cadrul domeniului de studii 
evaluat este sprijinită, inclusiv financiar, 
organizarea unor doctorate în cotutelă 
internațională, respectiv invitarea unor 
experți de prim rang care să susțină cursuri 
/ prelegeri pentru studenții doctoranzi. 

Îndeplinit 
Sprijinirea de către IOSUD-UAIC a organizării unor 
doctorate în cotutelă international. 

35. IP 

C.3.1.3. Internaționalizarea activităților din 
cadrul studiilor doctorale este susținută 
prin măsuri concrete (de exemplu, 
participarea la târguri educaționale pentru 
atragerea de studenți doctoranzi 
internaționali; includerea experților 
internaționali în comisii de îndrumare sau 
de susținere a tezelor de doctorat etc.). 

Îndeplinit 
Extinderea colaborărilor internaționale prin atragerea 
de noi experți internaționali în comisii de îndrumare sau 
de susținere a tezelor de doctorat. 

 

 
 

VI. Concluzii și recomandǎri generale 
 
În urma analizei raportului de evaluare internă și a anexelor la raport precum și a tuturor 
activităților întreprinse de echipa de evaluare pentru domeniul Contabilitate în perioada 9-17 
septembrie 2021 se pot trage următoarele concluzii: 
  

 Implementarea tuturor mecanismelor de funcționare prevăzute în legislația specifică 
privind organizarea studiilor de doctorat, la nivelul IOSUD-UAIC; 

 IOSUD-UAIC dispune de un sistem informatic adecvat pentru evidența studenților 
doctoranzi și a parcursului lor academic (eSims) și de un program informatic pentru 
verificarea procentului de similitudine în toate tezele de doctorat (Turnitin), care se 
aplică la nivelul domeniului de doctorat Contabilitate; 

 Universitatea acordă, din fonduri proprii, burse doctorale pentru susținerea studenților 
doctoranzi; 
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 IOSUD-UAIC dispune de o infrastructură de cercetare bine dezvoltată, care să susțină 
derularea activităților specifice studiilor universitare de doctorat; 

 Conducătorii de doctorat din cadrul domeniului de doctorat Contabilitate dispun de 
experiența necesară pentru derularea programului de studii universitare de doctorat; 

 Candidații admiși la studiile universitare de doctorat demonstrează performanță 
academică, de cercetare și profesională, pe întreg parcursului stagiului doctoral, de la 
admitere până la momentul finalizării; 

 Programul de studii universitare de doctorat din cadrul IOSUD-UAIC este proiectat în 
concordanță cu prevederile Codului Studiilor Doctorale și a Regulamentului instituțional 
privind organizarea și desfășurarea studiilor universitare de doctorat; 

 Studenții doctoranzi beneficiază de consiliere din partea unor comisii de îndrumare 
funcționale; 

 IOSUD-UAIC asigură transparența informațiilor și accesibilitatea la resursele de învǎțare 
pentru studenții doctoranzi; 

 Studenții doctoranzi au acces gratuit la mai multe platforme cu baze de date academice 
relevante pentru domeniul de doctorat Contabilitate; 

 Conducătorii de doctorat au stabilit legături profesionale cu cadre didactice de la 
universități din străinătate în vederea organizării de evenimente comune, prezentări 
pentru studenții doctoranzi; 

 Colaborarea cu entitățile economice din regiune poate fi potențată de imaginea bună de 
care se bucură SDEAA în rândul angajatorilor și absolvenților; 

 Extinderea oportunităților de finanțare, care favorizează dezvoltarea unor echipe de 
cercetare interdisciplinare, în care să fie implicați și studenții doctoranzi; 

 Caracterul aplicativ al tezelor de doctorat: care poate să asigure sustenabilitatea 
cercetării și dezvoltarea unor parteneriate de cercetare și sau a unor proiecte de 
cercetare care să faciliteze transferul de cunoaștere; 

 Există premisele necesare pentru a atrage mai mulți studenți doctoranzi din străinătate, 
în cadrul studiilor organizate de către domeniul de doctorat Contabilitate, inclusiv 
dezvoltarea unor doctorate în cotutelă internațională. 

 
Recomandări 
 

- Intensificarea eforturilor conducătorilor de doctorat de a aplica pentru obținerea 
finanțării prin granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane, 
dezvoltarea unei strategii la nivelul domeniului de studii de doctorat Contabilitate care 
să implice și studenții doctoranzi pentru a dezvolta tinere echipe de cercetare, 
perspective pentru studii postdoctorale, dezvoltarea unor echipe de cercetare 
exploratorie sau chiar de frontieră; 

- Alocarea de resurse financiare suplimentare pentru decontarea cheltuielilor cu 
participarea doctoranzilor la conferințe științifice și publicarea de articole; 

- Echilibrarea numărului de doctoranzi între conducătorii de doctorat în vederea 
încadrării în limitele prevăzute de standarde prin intermediul numărului de locuri 
alocate cu ocazia admiterii; 

- Intensificarea eforturilor pentru atragerea de doctoranzi din alte centre universitare; 
- Creșterea numărului de referenți provenind de la universități din străinătate cu 

încadrarea în numărul de maxim 2 pe an și pe îndrumător; 
- Sprijinirea de către IOSUD-UAIC a organizării unor doctorate în cotutelă internațională; 
- Extinderea colaborărilor internaționale prin atragerea de noi experți internaționali în 

comisii de îndrumare sau de susținere a tezelor de doctorat. 
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 Concluzie și recomandǎri generale 
  

Studiile doctorale din domeniul Contabilitate sunt bine structurate și dispun de o 
infrastructură de cercetare adecvată și de conducători de doctorat cu expertiză în domeniu, în 
vederea oferirii studenților doctoranzi a unei bune pregătiri în acest domeniu științific. De 
asemenea angajatorii au arătat un nivel ridicat de satisfacție legat de calitatea absolvenților 
studiilor doctorale din domeniul Contabilitate. Cel mai relevant punct slab al studiilor doctorale 
îl constituie cheltuielile reduse de formare profesională ale doctoranzilor. Deși la nivelul IOSUD-
UAIC există o metodologie de alocare a resurselor financiare în acest scop, ținta de 10% 
stabilită prin standardele ARACIS nu este atinsă. Există însă preocupări și premise ca acest lucru 
să se întâmple în perioada următoare. 

Având în vedere analiza tuturor indicatorilor de performanță din acest raport, 
identificând bunele practice dar semnalând și unele deficiențe, concluzionăm că Domeniul de 
Studiu de Doctorat de Contabilitate de la Universitatea Alexandru Ioan Cuza din Iași a atins 
standardele de calitate, demonstrând respectarea sistemului de criterii, standarde și indicatori 
de performanță și, prin urmare propunem menținerea acreditării domeniului de studiu de 
doctorat Contabilitate de la UAIC Iași. 

      
Numele si prenumele  Semnatura 

Prof. dr. Marian Ilie SIMINICĂ  
 

Stud Ștefănuț BUHUȘ  
 

 
 

VII. Anexe 
Se vor anexa următoarele tipuri de documente: 

 Programul detaliat al vizitei de evaluare;
 Anexa DS1- Grant Robu IB;
 Anexa DS2- Afiliere SDEAA_Carp_Pavaloaia_Robu;
 Anexa DS3- Cercetători în contabilitate care își desfășoară activitatea în centre de 

cercetare; 
 Anexa DS4- Chestionar satisfacție doctoranzi; 
 Fotografii.




